
I Biblioteca CenVa’ă ,
Reg'ons'a

; M .. fJ{;va
Proletari din toate țările, uniți-vă I

î‘ Anul XX nr. 5507 4 pagini — 20 bani Vineri 12 octombrie 1062

Vizita solilor poporului romîn în Indonezia

Semnarea Declarației comune 
romîno-indoneziene

DJAKARTA 11 — De la trimisul special Agerpres : 
Joi la ora 19,00, ora locală, la Palatul Merdeka a avut 
loc solemnitatea semnării Declarației comune romîno- 
indoneziene cu privire la vizita în Indonezia 
a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej și a președinte­
lui Consiliului de Miniștri ai Republicii Populare Ro­
mine, Ion Gheorghe Maurer.

A fost semnat apoi protocolul cu privire la desfășu­
rarea și dezvoltarea în continuare a colaborării econo- 
mice și tehnice Intre Republica Populară Romină și 
Republica Indonezia.

Declarația comună și protocolul au fost semnate de 
președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare 
Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej și președintele Repu­
blicii Indonezia, dr. Sukarno.

Acordul comercial de durată între Republica Popu­

lară Romină și Republica Indonezia pe perioada 1963- 
1965 a fost semnat de ministrul afacerilor externe al 
R.P. Romîne, Corneliu Mănescu și de ministrul aface­
rilor externe și relațiilor economice externe al Repu­
blicii Indonezia, dr. Subandrio.

La solemnitate a fost de față președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P. Romîne, Ion Gheorghe Maurer. Din 
partea romină au mai fost de față ambasadorul R.P. Ro­
mîne în Indonezia, Pavel Silard, și alte persoane 
oficiale.

Din partea indoneziană au fost de față Leimena, 
ministru prim-ad-interim, Chaerul Saleh, președinte 
al Adunării Populare Consultative, Suprajogi, ministru 
pentru lucrări publice și probleme energetice, Suharto, 
ministrul comerțului, Ichsan, secretar de Stat, și Su- 
krisno, ambasadorul Republicii Indonezia în R. P. 

Romînă.

Prietenie și colaborare

In timpul vizitei la Bandung Teiefoto : agerpres

vainformăm Ritm susținut in efectuarea 
deske, însămînțărilor de toamnă

NUMEROȘI TURIȘTI STRĂINI T V •»

DJAKARTA 11 De Ia trimisul spe­
cial Agerpres Ion Gălăfeanu.

Joi s-a înapoiat la Djakarta tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej care 
împreună cu președintele Sukarno și 
tovarășii Ion Gheorghe Mauter și 
Corneliu Mănescu au făcut o călă­
torie de șase zile prin Indonezia, vi- 
zitînd orașele Bogor, Bandung, 
Djokdjakarta și insula Băii. In timpul 
călătoriei, înalfii oaspeți au fast În­
soțiți, de asemenea, de Ichsan, se­
cretar de stat, Suharto, ministrul co­
merțului, Prijono, ministrul învă/ă- 
mîntului și culturii Kadarusman, 
procuror general. Ahem Erningradjo, 
ministrul muncii, și Sukrisno, amba­
sador extraordinar al Indoneziei la 
București.

La ora 9,30 avionul prezidențial a 
părăsit aeroportul Tuban, din apropi­
erea orașului Den Pasar, ptecînd spre 

^capitala Indoneziei.
Pe aeroport se aflau guvernatorul 

provinciei BaJi și alte oficialități 
care au urat drum bun oaspeților.

Garda aliniată pe aeroport a pre­
zentat onorul. S-au intonat imnul de 
stat al R. P. Romîne și al Republicii 
Indonezia. Tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și dr. Sukarno au tre­
cut în revistă garda de onoare.

Miile de locuitori de pe insula Bali 
aflați pe aeroport au aclamat pen­
tru prietenia romino-indoneziană. 
înalții oaspeți au trecut printre două 
rînduri de tineri și tinere în frumoa­
se costume de sărbătoare balineze, 
care i-au primit cu o ploaie de petale 
de flori.

La ora 12, avionul a aterizat pe 
aeroportul Kemajoran din Djakarta. 
Oaspeții au fost intîmpinati de mem­
bri ai guvernului, deputafi ai par­
lamentului, reprezentanți ai vieții 

Jartistice și culturale din capitala In- 
* doneziei.

Apoi coloana de mașini oficiale s-a 
îndreptat spre palatul de reședință

La palatul de reședință Istara Ne­
gara tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și Ion Gheorghe Maurer au pri­
mit vizita unor reprezentanți ai Fron­
tului national, precum și ai Partidu­
lui National, Partidului Comunist, ai 
Centralei sindicale Sobsi, organiza­
țiilor (ărănești „Tani Marhaen" și 
„San Tani Indonesia", Asociației de 
prietenie Indonezia-Romînia.

în numele Asociației de prietenie 
Indonezia-Romînia, ing. Partosedono 
a arătat că primirea caldă făcută de 
poporul indonezian oaspeților săi re­
flectă relațiile tot mai strînse din­
tre cele două țări.

Reprezentanții organizațiilor poli­
tice și obștești prezinți au oferit da­
ruri înalfilor oaspeți.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu 
Dej a mulțumii pentru salutul adresat 
și pentru darurile primite, care con­
stituie o expresie a sentimentelor de 
prietenie ale poporului indonezian 

pentru poporul romîn. Tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a urat apoi 
reprezentanților organizațiilor politi­
ce și obștești succes în activitatea 
lor, consacrată întăririi și dezvoltă­
rii Republicii Indonezia, prieteniei în­
tre fările noastre.

Seara a avut loc la Palatul Mer­
deka solemnitatea laminării de Or­
dine ale Republicii Populare Romîne 
președintelui Sukarno și unor înalfi 
demnitari ai Republicii Indonezia.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne, a la­
minat președintelui Republicii Indo­
nezia, dr. Sukarno, Ordinul „Steaua 
Republicii Populare Romîne cl. I" 
conferit de Consiliul de Stat al R. P. 
Romîne pentru contribuția adusă la 
lupta popoarelor pentru independen­
tă, pentru merite în aplicarea princi­
piilor coexistentei pașnice și dezvol­
tarea relațiilor dintre R. P. Romînă 
și Republica Indonezia.

Tovarășii Gh'eorghe Gheorghiu-Dej 
și Ion Gheorghe Maurer l-au felici­
tat și s-au îmbrățișat cu dr. Sukarno.

Au mai fost conferite Ordinul 
„Steaua Republicii Populare Romîne 
cl. a II-a“ ministrului prim Djuanda, 
„Ordinul 23 August clasa a II-a“ dr. 
Leimena, prim-Iocfiitor al ministrului 
prim, și dr. Subandrio, locțiitor al 
ministrului prim, ministrul afacerilor 
externe, și al relațiilor economice.

După solemnitatea înmînării înal­
telor distincții, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, președintele Consi­
liului de Stat al Republicii Populare 
Romîne, a oferit în saloanele hotelu­
lui „Indonesia" un banchet în cinstea 
președintelui Republicii Indonezia, 
dr. Sukarno.

Din partea indoneziană au parti­
cipat Leimena, prim-locțiitor al minis­
trului prim, Subandrio, locțiitor al 
ministrului prim, ministrul afacerilor 
externe și relațiilor economice, Cha­
erul Saiteh, președintele Adunării 
Populare Consultative, locțiitor al 
ministrului prim, Zainul Arifin, pre­
ședintele parlamentului, locfiitor al 
ministrului prim, Suhardjo, locțiitor 
al ministrului prim, Notohamiprodjo, 
locfiitor al ministrului prim, general 
Nasution, locțiitor al ministrului 
prim, generalul Jani, ministrul forțe­
lor terestre, Dani, ministrul forțelor 
aeriene, Sukarno Djojonegoro, minis­
tru al politiei, Prijono, ministru al în- 
vățămîntului și culturii, Suharto, mi­
nistrul comerțului, Aii Sastroamid- 
jojo, vicepreședinte al Adunării 
Populare Consultative, Ichsan, secre­
tar de stat, Sukrisno, ambasadorul 
Indoneziei în Republica Populară 
Romînă, miniștri, vicepreședinți ai 
parlamentului, membri ai Adunării 
Populare Consultative, șefi ai diferi­
telor departamente, oameni de știin­
ță, artă și cultură.

Din partea romînă, Ia banchet au 

participat tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer, președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Ro­
mîne, Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor •externe al R. P. Romîne, 
membrii Ambasadei R. P. Romîne și 
alte persoane oficiale.

Au participat, de asemenea, șefii 
misiuniior diplomatice acreditafi la 
Djakarta.

La sfîrșitul banchetului, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a rostit un 
toast :

După ce a mulțumit pentru prile­
jul oferit de a cunoaște mai îndea­
proape viața minunatului popor in­
donezian, dragostea sa de libertate 
și de muncă constructivă, pașnică, 
imensul său tezaur milenar de dan­
suri, cîntece și monumente de 
artă, TOVARĂȘUL GHEORGHE 
GHEORGHIU-DEJ a spus : Pretu­
tindeni în frumoasa dv. țară am 
simțit aproape de noi inima caldă, 
prietenească a Indoneziei. Sîntem 
fericiți să constatăm încă o dată că 
poporul romîn și poporul indone­
zian, însuflețite de o sinceră afec­
țiune și stimă reciprocă, sînt pri­
eteni de nădejde, prieteni de nedes­
părțit. Popoarele noastre sînt dor- 

(Continuare în pag. a 3-a)

Uzina noastră are legături de 
cooperare și colaborare cu 
peste 70 întreprinderi, contri­

buind prin livrările sale de mașini 
electrice Ia punerea în funcțiune a 
unora dintre obiectivele stabilite de 
Congresul al Ill-lea al P.M.R.

Apreciind ca o sarcină deosebit de 
importantă aceea de îndeplinire în 
termen a obligațiilor contractuale, 
conducerea uzinei a luat o serie de 
măsuri care au condus la întărirea 
legăturilor de colaborare cu celelalte 
întreprinderi. Astfel, pe baza grafi­
celor stabilite cu beneficiarii sau a 
contractelor încheiate, uzina noastră 
urmărește realizarea obligațiilor ce-i 
revin prin planificarea lunară și tri­
mestrială a producției pe baza pro­
gramelor întocmite de dispecerul șef 
al întreprinderii. Programele de fa­
bricație au la bază termenele de li­
vrare, asigurîndu-se astfel decalajul 
necesar pentru a livra produsele în 
termen. Prin graficele întocmite de 
aparatul dispecerului șef și difuzate 
în secții sînt făcute cunoscute pînă 
la locul de muncă o serie de ter­
mene contractuale, ceea ce mobili­
zează întregul colectiv pentru reali­
zarea acestora.

Decalajul este asigurat nu numai 
prin planificarea operativă a pro­
ducției. Serviciul de plan alcătuiește 
trimestrial, semestrial sau anual, (în 
funcție de felul în care beneficiarul

Grupuri de turiști din Uniunea So­
vietică, R. D. Germană, R. P. Polonă 
și R. P. Ungară vizitează Capitala, o 
serie de orașe din provincie, printre 
oare Brașov, Oradea. Sibiu, precum 
și stațiunile de pe Valea Prahovei. 
De asemenea, turiști din R. P. Bul­
garia se află în prezent în orașul 
Constanța. Bucureștiul numără prin­
tre oaspeții săi și un mare grup de 
turiști din Cuba.

In prezent, în țară se află aproape 
1.300 de turiști străini. (Agerpres)

SEMINAR ARHEOLOGIC
în cadrul acordului de colaborare 

științifică dintre Academia de Științe 
a Uniunii Sovietice și Academia R. P. 
Romîne, în Capitală au început, joi 
dimineața lucrările unui seminar ar­
heologic unde se discută probleme 
privind cercetările din ambele țări 
referitoare la epoca comunei primi­
tive, precum și unele descoperiri ar­
heologico recente. (Agerpres)

UN NOU HOTEL LA HUEDIN

HUEDIN (de Ia corespondentul nos­
tru). — în vecinătatea gării orașului 
Huedin se execută în prezent ulti­
mele lucrări de finisare a noului ho. 
tel ce parțial a și fost dat în folo­
sință.

Edificiul respectiv se înscrie prin­
tre realizările gospodărești efectuate 
de către sfatul popular al orașului, 
care la respectiva lucrare a găsit un 
larg sprijin din partea cetățenilor.

ÎNFRUMUSEȚAREA SATELOR

LAPUȘ. — Comunele și satele ra­
ionului Lăpuș, regiunea Maramureș 
se îmbogățesc cu noi obiective social- 
culturale și gospodărești care le 
schimbă înfățișarea. In ultimii 4 ani, 
în acest raion s-au construit și dat 
în folosință peste 30 de școli de 4 și 
8 ani, numeroase cămine culturale, 
dispensare, case de nașteri, etc. La 
Tg. Lăpuș, centrul raionului, s-a ter­
minat o șooală medie cu internat și 
o policlinică raională. In centrul mi­
nier Cavnic, s-a dat în funcțiune o 
fabrică de pîine. La Corueni, Răzoare 
și în alte sate au fost construite ma­
gazine de desfacere ale cooperației 
de consum.

REZERVAȚIE PENTRU CREȘTEREA 
CĂPRIOARELOR

CRAIOVA. — In lunca Rupturi din 
apropierea comunei Vîrvoru. raionul 
Craiova a fost amenajat un parc na­
tural pentru creșterea căprioarelor, 
pe o suprafață do peste 3 ha. La scurt 
timp după amenajarea parcului, a 
fost adus aici primul lot alcătuit din 
25 pui do căprioară.

EXPOZIȚIE ZOOTEHNICA

TURDA. — Aici s-a deschis o ex­
poziție. zootehnică interregională, Ia 
care participă gospodăriile agricole 
de stat, gospodăriile colective și sta- 
țiunile experimentale din raioanele 
Turda, Aiud și orașul Cluj.

(Agerpres)

ULTIMELE ȘTIRI SPORTIVE
în sala sporturilor de Ia Floreasca 

s-au desfășurat joi îniîlnirile din 
ziua a treia a turneului international 
masculin do handbal în 7. Echipa 
Steaua București a obținut cel de-a! 
doilea succes invingînd cu scorul de 
25—16 (13—9) echipa Honved Buda­
pesta. Cel mai bun jucător al bucu- 
reștenilor a fost Bulgaru care a în­
scris 9 puncte. în cel de-al doilea 
meci al programului TSKA Moscova 
a întrecut cu 41—10 (17—5) pe TDNA 
Sofia.

Astăzi este zi de odihnă. Turneul 
continuă sîmbătă de la ora 18,30 cu 
meciurile; TDNA—Steaua și TSKA— 
Dukla. (Agerpres)

Di IPiSTi IJTOTÂW
$ MOSCOVA — TASS transmite : Nlkita Hrușclov, s-a tnttlnlt ieri cu Max 

Reimann, prim-secretar al C.C. al P.C. din Germania. Discuția lui N. S. Hrușciov 
cu M. Reimann a fost foarte prietenească și cordială. Max Reimann se află tn 
U.R.S.S. Ia odihnă.

NEW YORK : France Presse anunță că Tribunalul tederal din New York 
a emis o ordonanță „provizorie" suspendind pentru 80 de zile greva docherilor 
de pe coasta răsăriteană a Statelor Unite. Această ordonanță a lost cerută de 
președintele Kennedy în virtutea legii antlmuncitorești Taft-Hartley pentru a 
înăbuși mișcarea grevistă a docherilor.

Plecarea unei delegații de activiști 
ai P. M. R. în R. P. Polonă

La 11 octombrie a plecat în R. P. 
Polonă, în schimb de experiență, o 
delegație de activiști ai Partidului 
Muncitoresc Romîn, condusă de to­
varășul Leonte Răutu, membru su­
pleant al Biroului Politic, șeful Di­
recției de propagandă și cultură a 
C.C. al P.M.R.

La plecare, pe aeroportul Bănea- ROI.III, PLANIFICĂRII OPERATIVI
își precizează necesarul de mașini 
electrice), pe baza planului de pro­
ducție, a graficelor și contractelor, 
un „decalator" în care sînt cuprinse 
în afară de fazele de lansare în fa­
bricație și execuție și cele referi­
toare la pregătirea tehnico-materială 
(proiecte, tehnologie, scule, mate­
riale etc.).

Este important de știut cg noi coo­
perăm pentru realizarea sarcinilor 
de plan cu zeci de întreprinderi care 
ne furnizează elementele de bază ale 
produselor: prese turnate din fontă 
și oțel, materiale izolante, cuprul 
pentru bobinaj, aparate etc. Dat fiind 
faptul că realizarea planului de coo­
perare și colaborare este legat în 
primul rînd de o bună aprovizionare 
și la termene precise, condu­
cerea uzinei noastre urmărește a- 
proape zilnic, în mod operativ, si­
tuația aprovizionării, intervenind la 
furnizori pentru respectarea termenu­
lui de livrare a materialelor sau a 
subansamblelor necesare procesului 
de producție.

La rîndul ei uzina noastră este un 
furnizor multiplu, executînd aproape

La gospodăria de stat din Focșani, regiunea Galați, se cultivă grîu 
pe importante suprafețe. Anul acesta, producția medie a trecut 
de 2 001) de kg la ha. Pentru ca în anul care vine să se obțină 
o recoltă sporită, s-au luat măsuri ca însămînțările să se efec­
tueze în perioada optimă, știindu-se că mărirea recoltei depinde 
mult de acest fapt. în clișeu : mecanizatorul Gheorghe Olaru, 

unul dintre fruntașii gospodăriei, la semănat
Foto i N1CU VASILB

Vecini... dar cu rezultate diferite

Consiliul agricol ra­
ional Vînju Mare s-a 
ocupat cu deosebită 
grijă de efectuarea 
pregătirilor în vederea 
lucrărilor agricole de 
toamnă. Cînd s-a por­
nit Ia semănat peste 
4.000 de hectare, unde 
urma să se pună grîu, 
fuseseră arate și gră- 
pate. Așa că, brigăzile 
de tractoare au putut 
să lucreze chiar de la 
început din plin. In zi­
lele care au urmat s-a 
strîns porumbul și s-a 
continuat aratul pe 
toate întinderile care 
vor fi semănate în a- 
ceastă toamnă.

Consiliul agricol a 
mai luat și alte mă­
suri. Întreaga sămîntă 
din soiurile alese a fost 
repartizată la timp pe 
unități. Brigadierii de 
cîmp și colectiviștii 
care urmau să mînuia- 
.scă semănătorile au 
fost convocat! pe trei 
centre — la Bălăcită,

la Burila Mare și la 
Vînju Mare —și acolo 
s-au ținut cu ei scurte 
instructaje.

Toate acestea' au 
tăcut ca în ' raionul 
Vînju Mare, lucrările 
agricole să se desfă­
șoare în ritm rapid. în 
comunele Bucura, Car­
pen și Recea, semăna­
tul griului se apropie 
de sfîrșit. Și in cele­
lalte părfi ale raionului 
se lucrează spornic.

Alături de raionul 
Vînju Mare, hotar în 
hotar cu el, se află ra­
ionul Calafat. Și aici 
s-au dobîndit o seamă 
de rezultate bune la 
executarea lucrărilor 
de toamnă. In gospo­
dăriile colective din 
Salcia, Gemeni și Dir- 
vâri se strînge porum­
bul de pe ultimele hec­
tare. La Motătei și în 
alte comune s-au arat
suprafețe însemnate.

Totuși, în ansamblu, 
raionul Calafat se pre-

Două dintre muncitoarele frun­
tașe în lupta pentru calitate de 
la întreprinderea Industria bum­
bacului din București : urzitoa- 
rea Georgeta Bugoi șl țesătoarea 

Angela Popescu
Foto : MIHAI POPESCU

sa, delegația a fost condusă de to­
varășii Chivu Stoica, Mihai Dalea, 
membri ai C.C. al P.M.R., de acti-

1 viști' de partid.
Au fost de față Janușz Zambro- 

wiez, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al R.P. Polone în R.P. 
Romînă, și membri ai ambasadei. ' 

(Agerpres)

90 la sută din producție pe bază de 
repartiții. Datorită diversității pro­
duselor și a numărului ihare de sor­
timente de mașini și aparataj elec­
tric care trebuie executate în cadrul 
unui trimestru, termenele contractu­
ale sînt stabilite cu beneficiarii im­
portanți în cadrul consiliilor coor­
donatoare (care au loc lunar) în func-

„Cooperarea —
[ răspundere colectivă**

ție de planurile de producție și ne­
cesitățile acestora. Se stabilesc gra­
fice de livrări care folosesc atit 

uzinei furnizoare cit și uzinei bene­
ficiare. Uzina de mașini electrice 
participă astfel la 8 consilii coordo­
natoare.

Se poate aprecia că în gene­
ral, ne-am achitat la timp de 
sarcinile contractuale. Au fost însă 
și cazuri cînd datorită unei insufi­
ciente urmăriri din partea noastră, 
unele sarcini de livrări au fost întîr- 

zintă mult mai în ur­
mă cu semănatul, față 
de raionul Vînju Mare. 
In gospodăriile colec­
tive din Risipiji și Ciu- 
percenii Noi, strînge- 
rea porumbului este tă­
răgănată de pe o zi pe 
alta. Din această cau­
ză, aici și aratul întîr- 
zie. Or, dacă locul nu-i 
arat, cum să-l semeni ? 
Nu e de mirare că pe 
întregul raion suprafe­
țele semănate sint mi­
nime, în unele comune 
ele nedepășind 25—30 
Ia sută din ceea ce s-a 
planificat.

Consiliul agricol ra­
ional Calafat are deci 
datoria să învețe din 
experiența vecinilor de 
ia Vînju Mare și să ia 
măsuri pentru a grăbi 
lucrările agricole de 
toamnă-

I. BECHERU
corespondentul 
„Romîniei libere"

ziate ca de exemplu o serie de echi­
pamente navale pentru șantierele 
navale Galați și Oltenița.

Nu trebuie uitat nici faptul că unii 
colaboratori nu ne sprijină suficient 
cu materialele necesare, executînd 
livrări cu întîrziere, cum este cazul 
Fabricii de cabluri și materiale elec- 
troizolante din București sau Combi­
natul siderurgic-Reșița. Mai sînt 
cazuri cînd unele întreprinderi nu-și 
cunosc cu precizie necesarul de ma­
șini electrice și aparataje, recurgînd 
la numeroase schimbări de caracte­
ristici ale produselor, ceea ce creea­
ză greutăți în fabricație. Așa este 
situația cu Uzinele mecanice din Ti­
mișoara în ceea ce privește nece­
sarul de echipamente electrice pentru 
cărucioarele podurilor rulante.

Pentru o serie de produse uzina 
noastră încheie contracte bilaterale 
cu beneficiarii, țitiînd seama de ca­
pacitatea de producție. Pe bază de 
comenzi se stabilesc grafice de co­
laborare, eșalonîndu-se livrările în 
funcție de cererile beneficiarului și 
a posibilităților uzinei. Se ține seama 
de urgențele indicate de beneficiar

Ne scriu corespondenții 
voluntari

•In comuna Cîrja, raionul Bîrlad, 
lucrările agricole de toamnă sint în 
plină desfășurare. Brigada de trac­
toare condusă de comunistul Ion 
Onose a pregătit pentru semănat 
circa 400 de hectare care au fost de 
curînd eliberate de cultura porum­
bului. Totodată, au fost însămînțate 
cu grîu aproape 400 de hectare. (NI- 
COLAE BUNESCU, activist de sfat 
popular).

• Pînă în seara zilei de 6 octom­
brie, colectiviștii din raionul Tr. Se­
verin au arat pentru însămînțările 
de toamnă circa 5.000 hectare și au 
însămînțat peste 2.400 hectare cu 
grîu, secară și orz pentru masă 
verde. Fruntași în această acțiune 
sînt colectiviștii din comunele Căză- 
nești, Simian, Cerneț și Ilovăț, care 
au însămînțat cele mai mari supra­
fețe. (ALEX. ROATĂ, pensionar).

a Pregătind din vreme terenul și 
ișsămînța necesară, colectiviștii din 
comuna Smeeni, regiunea Ploiești, 
au reușit să înceapă la timp în'să- 
mînțările de toamnă. Acestea se des­
fășoară conform graficului stabilit. 
Ajutați de mecanizatori de la. S.M.T., 
numai în cîteva zile ei au însămîn­
țat cu grîu peste 300 hectare. (C. 
BERESCU, activist de sfat popular).

Raioane fruntașe
FĂUREI (de la corespondentul 

nostru) — Comitetul executiv al 
sfatului popular al raionului Făurei 
a luat din timp toate măsurile în 
vederea însămînțării griului de 
toamnă. In acest scop, au fost pre­
gătite majoritatea terenurilor,’ iar 
în gospodăriile colective s-a asigu­
rat întreaga cantitate de sămînță 
din soiurile recomandate de consi­
liul agricol raional. Au fost ■ de ase­
menea planificate toate tractoarele, 
semănătorile și atelajele existente 
în comune, astfel ca însămînțarea 
să se facă în epoca optimă.'

în asemenea condiții, în ultimele 
zile viteza zilnică la însămînțări a 
fost dublată, îndeplinindu-se peste 
jumătate din planul stabilit pen­
tru griu pe întregul raion- Frun­
tași la însămînțări sînt mecaniza­
torii și colectiviștii din comunele 
Jirlău, Rușețu, Ulmu, Largu și al­
tele.

★

BRAȘOV (de la corespondentul 
nostru) — în aceste zile, în gospo­
dăriile de stat și în gospodăriile co­
lective din regiune se lucrează in­
tens la însămînțarea culturilor de 
toamnă. Pînă în prezent s-au însă­
mînțat peste 20.000 de hectare. 
Fruntașe sînt raioanele Tg. Secu- 
esc și Sf. Gheorghe, unde s-au în­
sămînțat 35 la sută și respectiv 

peste 25 la sută din suprafețele 
prevăzute.

și chiar pe parcurs se acceptă o se­
rie de modificări pentru a veni în 
sprijinul beneficiarului. In afară de 
termenele contractuale prevăzute, 
există o strînsă legătură între uzine 
și un sprijin reciproc în ceea ce 
privește realizarea produselor res­
pective.

Pentru sprijinirea unor întreprinderi 
în realizarea planurilor lor de pro­
ducție, uzina noastră mai execută o 
serie de prelucrări mecanice, debi­
tări de materiale, impregnări de mo­
toare, verificări de motoare electrice 
etc. Și în aceste cazuri prin dispe­
cerul șef și organele în subordine, se 
urmărește executarea lor la terme­
nele stabilite de comun acord.

O contribuție de seamă la reali­
zarea în termen a sarcinilor de coo­
perare, în calitate de furnizor mul­
tiplu, a adus-o crearea unei opinii 
de masă în rîndul colectivului pen­
tru respectarea întocmai a planuri­
lor de colaborare. Problemelor legate 
de respectarea strictă a termenelor 
contractuale, de realizarea în termen 
a sarcinilor de cooperare, colectivul 
de muncă al Uzinei de mașini elec­
trice din București, le va acorda și 
în viitor atenția cuvenită, contri­
buind la înfăptuirea planului de stat 
de dezvoltare a economiei naționale.

SANDU SEGAL 
inginer șef al Uzinei 

de mașini electrice din București

I f
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sfatului

dificultăți 
construc-

și ritmul 
și social-

In ultimii ani volumul 
(construcțiilor de locuințe 
culturale din țara noastră au cu­
noscut o creștere deosebită. Și bine 
înțeles, practica șantierelor tot mai 
numeroase a înlesnit lucrătorilor 
din acest sector dobîndirea «ne> 
prețioase experiențe. Beneficiarii, 
constructorii au putut constata, că 
începerea unor iucrări fără docu­
mentație completă și fără toate a- 
vizele necesare, preluarea proiecte­
lor „pe felii", direct de pe planșeta 
proiectantului și altele asemenea, 
îngreuiază în diferite feluri desfă­
șurarea normală a execuției, pre­
lungind termenul de dare în fo­
losință a noilor locuințe și a altor 
obiective.

Pregătirea proiectelor pentru con­
strucțiile anului 1963 fiind la ora 
actuală de cea mai strictă actuali­
tate. acest raid. anchetă își propu­
ne să se oprească asupra cîtorva 
aspecte ale acestei probleme.

Spirit de prevedere și... 
greșeli care se repetă

D.S.A.P.C.—BANAT a luat o se­
rie de măsuri menite să asigure 
pină la 31 decembrie 1962 elabora­
rea tuturor proiectelor, necesare .lu­
crărilor de construcții-montaj ce se 
vor executa în anul care vine. Ce 
s-a făcut în acest sens? îndrumate 
de organele locale de partid și de 
stat, D.S.A.P.C.-Banat a întocmit un 
plan de perspectivă a construcțiilor 
de locuințe pînă în 1970 cu preve­
deri pentru orașele Timișoara, A- 
rad și Reșița. Pe baza dinamicii a- 
cestui plan, proiectanții de la 
D.S.A-P.C. lucrează la elaborarea 
documentației în continuare. Așa șe 
explică reușita asigurării la timp cu 
proiecte a frontului de lucru pentru 
iarnă, pe majoritatea șantierelor 
(din str. „30 Decembrie" nr. 7, str. 
Oksed Tereza), lucrările fiind deja 
începute.

Pentru buna desfășurare a activi­
tății de construcții în anul ce vine, 
conducerea D.S.A.P.C.-BACĂU a 
prevăzut de asemenea ca cea mai 
mare parte a documentațiilor pentru 
obiectivele cuprinse în planul de 
investiții al anului viitor să fie pre­
date încă în luna decembrie a.c. 
în acest scop, au fost scoase din 
planul trimestrului IV toate lucră­
rile care, deși au fost comandate nu 
sînt cuprinse în planul T.R.C. Pînă 
acum s-ay Și asigurat proiectele de 
ansamblu și de execuție pentru un 
număr mare de blocuri ce 
.construi în 1963.

Nu în acelaș fel se Doate 
din păcate, despre Institutul 
iect-BUCUREȘTI". Cu toate 
multe șantiere din capitală 
rile au înaintat anevoios anul 
cesta în principal datorită lipsei de 
proiecte, se pare că situația creată 
nu a avut totuși nici o urmare fa­
vorabilă. Logic, nu s-ar putea ex­
plica altfel faptul că în luna sep­
tembrie existau proiecte de ansam­
blu aprobate doar pentru circa 2 700 
apartamente, — front de lucru 
pentru iarnă — ceea ce constituie

se vor

vorbi, 
„Pro- 
că pe 
lucră-
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CRONICA FILMULUI

LA 30 DE AN1“

de zile ce se scurg de la terminarea 
unui proiect și pînă în momentul 
aplicării lui pe șantier.

Și ceea ce determină una sau al­
ta dintre alternative este tocmai 
urmărirea atentă pe parcurs a ela­
borării proiectelor. Or, acesta nu-i 
un lucru greu de realizat.

O condijie de prim ordin

un stadiu inferior de pregătire, 
chiar luînd ca termen de compara­
ție anul 1961.

Cît privește locuințele ce încep și 
au termen de predare în anul ur­
mător, au fost, de asemenea asigu­
rate proiecte de execuție pentru un 
număr mic de apartamente.

Una dintre explicații, de
ziarul nostru a mai pomenit și cu 
alt prilej, este aceea că la Institu­
tul „Proiect-București" nu se folo­
sesc însă suficient detaliile-tip, care 
pot reduce mult durata proiectării. 
Apoi, amplasamentele alese inițial, 
fie că se modifică pe parcurs, fie 
că nu sînt stabilite din timp, ceea 
ce creează de asemenea 
proiectanților și, implicit, 
torilor.

Comitetul executiv al 
popular al capitalei trebuie să în­
drume și să controleze cu mai mul­
tă autoritate și consecvență activi­
tatea de proiectare a institutului a- 
rnintit care are posibilități sufi­
ciente pentru a curma deficiențele 
de pină acum. Același lucru se im­
pune și cînd este vorba de regiu­
nea Hunedoara unde pînă la șfîr- 
șitul anului mai sînt de executat 
destule lucrări neacoperite cu do­
cumentație, ca să nu mai vorbim 
despre cele ce se vor construi anul 
viitor !...

Se întîmplă în unele cazuri cînd 
termenul de predare al unui bloc 
e depășit și se analizează motivele, 
ca proiectantul să se disculpe, con­
structorul să dea vina pe proiec­
tant sau ambii să susțină vina or­
ganelor centrale de avizare. în ul­
tima vreme rareori un proiect bun 
stă mai mult decît trebuie la C.S.P. 
sau C.S.C.A.S., cu toate că nici aici 
avizarea nu se face încă în terme­
ne cît mai scurte. De pildă, docu­
mentațiile pentru unele blocuri de 
pe strada Brezoianu, șantierele Giu- 
lești-Stadion sau Dorobanți-Dina- 
mo din București au suferit modi­
ficări și completări care au prelun­
git. avizarea. Acesta nu e singurul 
exemplu, și nu se referă doar la 
București.

Neglijențele, calitatea slabă a u- 
nor proiecte ar putea fi prevenite 
dacă înainte de a fi trimise foruri­
lor superioare, consiliile tehnice in­
terne (C.T.I.) ale D.S.A.P.C.-urilor 
și consiliile tehnico-științifice (C.T.S.) 
de la sfaturile populare regionale și 
ministere ar manifesta mai multă 
operativitate și exigență. La 
D.S.A.P.C.-SUCEAVA
om nu poate îndeplini însă 
îndatoririle ce i se cer C.T.I. iar în 
regiunile GALAȚI, MARAMUREȘ 
și CRIȘANA aceste consilii nu în­
trunesc de asemenea nici numărul 
de specialiști nici competența și 
răspunderea ce li se solicită.

Avizarea de-a lungul întregii sale 
filiere poate scurta sau dimpotrivă, 
poate duce la sporirea numărului

un singur 
toate

Mărirea productivității muncii pe 
șantiere, construcții de calitate su­
perioară la un preț de cost redus, 
iată cîteva atribute ce se pot do- 
bîndi dacă e îndeplinită o condiție 
de prim ordin : tehnica nouă.

Prin soluțiile de proiectare, în 
numeroase orașe din țară se utili­
zează tot mai mult metode și mate­
riale noi de construcții, se extinde 
mecanizarea lucrărilor. La Reșița 
au început să se ridice anul acesta 
pentru prima oară blocuri de lo­
cuințe din panouri mari prefabri­
cate, metoda de construcție cu co- 
fraje glisante a căpătat cîmp tot 
mai larg, parchetul lamelar, finisa­
jele cu vopsele 
plastice nu mai 
o raritate.

Totuși în ceea 
trializarea construcțiilor se ivesc cî- 
teodată neajunsuri care frînează în- 
tr.-o măsură mai mică sau mai mare 
această ascendență firească spre a- 
doptarea elementelor de tehnică 
nouă. Vom aminti doar cîteva din­
tre ele :

Din comoditate probabil, unii be­
neficiari „uită" să nominalizeze lu­
crările de investiții pentru care li 
s-au alocat fonduri de către stat. 
Și în această situație, constructorul 
nu știe dacă are de executat un 
complex de magazine, o școală sau 
un bloc. Greu de precizat deci dacă 
e potrivită dușumeaua, parchetul 
sau covorul din p.v.c. Așa se ex­
plică de ce nici pînă acum nu au 
ajuns la C.S.C.A.S. propunerile con­
crete, pe obiect, de la regiunile 
CRIȘANA, ARGEȘ, BANAT, oraș 
CONSTANȚA etc., pentru defini­
tivarea planului tehnic.

Se maj întîmplă uneori și să nu 
existe corelare între soluțiile de 
proiect și producția unor materiale 
de construcție. Bunăoară la GA­
LAȚI, din această pricină, anul a- 
cesta a fost nevoie de modificarea 
soluțiilor cuprinse în cîteva 
iecte, ceea 
lucrărilor.

S-a mai 
duri: nu-i 
proiectare 
torul trebuie 
guranța că le va găsi și în canti­
tăți suficiente. Prin urmare, colabo­
rarea între unitățile de construcții 
și cele producătoare se impune cu 
necesitate.

pe bază de mase 
sînt, de asemenea,

ce privește indus-

pro- 
ce a dus la întîrzierea

accentuat și în alte rîn- 
suficient să prevezi la 

materiale noi. Construc- 
să aibă dinainte si­

★
la ușă. „Sezonul11 con­
tași amploare tot mai 
asta șantierele așteap-

Iarna bate 
strucțiilor la 
mare. Pentru 
tă să Intre la timp în posesia unor
proiecte de calitate, să se pregătea­
scă din timp cu tot ce e necesar 
desfășurării unei munci organizate și 
ritmice.

Vizitele delegației Asociației 
de prietenie sovieto - romînă

Psihologia femeii sovietice care, 
în „Casa de la răscruce" a fă­
cut obiectul unui inspirat elo­

giu în anii marilor încercări ale 
războiului, apare acum într-o ipos­
tază diferită. Acțiunea filmului reali­
zat la studioul „Bielorusfilm" de 
către regizorul Vinogradov sub di­
recția artistică a lui Mihail Romm, 
se petrece în plină actualitate. O fe­
meie, pe care întîmplarea face să o 
cheme tot Svetlana, își reamintește 
în ziua de naștere cele mai impor­
tante momente ale vieții ei sufle­
tești care au făcut-o nu de mult să 
sufere, să piardă încrederea în dra­
goste, apoi să o recîștige și să treacă 
din nou prin alte încercări pentru 
ca, în sfîrșit, să se dăruiască unei 
mari iubiri pe care este hotărită să 
o păstreze. Tot acest zbucium tră- 
ieșite pe ecran sub forma unor re- 
trospecții succesive. Scenariul, al.că­
rei autoare este E, Kaplinskaia, con­
fruntă în permanență două planuri 
ale existenței eroinei: pe deoparte 
acasă, în familie, pe de alta în fa­
brică, unde, după absolvirea facul­
tății este chemată să facă pictură 
aplicată pe produse textile și, tot­
odată, să conducă cercul plasticieni- 

lor amatori. De 
aici trebuie să re­
zulte pentru spec­
tator aprecierea 
conduitei morale 
a eroinei, dar și o 
judecată etică mai 
adîncă asupra 

în modul de a con- 
problemele vieții ei 

O anume obiectivare a

Continuîndu-și vizita în orașul 
Sibiu, joi dimineața, membrii dele­
gației Asociației de prietenie sovie- 
to-romîne au depus coroane de flori 
la cimitirul ostașilor sovietici că- 
zuți pentru eliberarea țării noastre 
de sub jugul fascist.

în aceiași zi, oaspeții sovietici în­
soțiți de tov. Marin Florea Ionescu, 
vicepreședinte al Consiliului Gene­
ral A.R.L.U.S., au 
îndreptîndu-se spre

Manifestări în țară
în întreaga țară au loc în con­

tinuare numeroase manifestări în 
cadrul Lunii prieteniei romîno-so- 
vietice.

La Casa prieteniei romîno-sovie- 
tice din Capitală un numeros pu­
blic a gsistat la simpozionul cu 
tema „Realizări remarcabile ale 
medicînei sovietice". Cu acest prilej 
au luat cuvîntul acad. Ștefan Mil- 
cu, secretar prim al Academiei R.P. 
Romîne, acad. Arthur Kreindler, 
directorul Institutului de neurolo­
gie „I. P. Pavlov", prof. univ. dr. 
Ion Făgărășanu, membru corespon­
dent al Academiei R. P. Romîne.

în sala de festivități a școlii 
medii nr. 22 „Gheorghe Lazăr" s-a 
ținut șimpozionul „Vizitînd U.R.S.S. 
în al 4-lea an al septenalului". Ex­
punerile făcute de Victor Iliescu, 
președintele Consiliului raional 
A.R.L.U.S..V. I. Lenin, și Nicolae 
Pătuleanu, membru al aceluiași 
Consiliu, au fost audiate cu mult 
interes de sute de participanți.

Numeroși oameni ai muncii au 
luat parte la conferința intitulată 
„Noi realizări ale U.R.S.S. în folo-

părăsit Sibiul, 
Cluj.

(Agerpres)

sirea pașnică a energiei nucleare" 
care a avut loc la clubul „Grivița 
Roșie" unde a vorbit ing. Nicolae 
Roșu Haret de la Institutul de 
Fizică Atomică al Academiei R. P. 
Romîne.

★
Peste 400 de profesori, ingineri, 

studenți din Craiova au participat 
la simpozionul „Știința sovietică în 
slujba transformării naturii", orga­
nizat la Casa prieteniei romîno-so- 
Vietice din localitate.

La Turnu Severin, Corabia, Fi- 
liași, Hunedoara, Galați și Brăila 
au avut loc adunări consacrate 
Lunii prieteniei romîno-sovietice, 
iar la Brașov, un recital de muzi­
că rusă și sovietică susținut de so­
liști ai Teatrului muzical „Gh. 
Dima“.

în sala cinematografului „Munci­
torul" din Bacău a avut loc spec­
tacolul de gală 
la răscruce", la 
neaștii sovietici 
stră cu prilejul 
lui sovietic.

cu filmul „Casa de 
care au asistat ci- 
aflați în țara noa- 
Festivalului filmu-

erorilor comise 
cepe și rezolva 
personale.
narațiunii cinematografice față de 
comportările eroinei — prezentă și 
în filmul „Nouă zile dintr-un an" 
vădește și aici intenția cineaștilor de 
a-1 determina pe spectator să re­
flecteze și să constate singur care 
este calea justă de urmat, fără a-i 
indica soluții ideale în genul „artei 
de a reuși în viață'1. Asistăm astfel 
la eșecul primei căsătorii a eroinei 
cu un om care nu o înțelegea, dar 
pentru care nici ea nu a făcut prea 
mult, în cele din urmă părăsindu-1. 
Această primă parte a filmului pare 
totuși mai puțin concludentă pentru 
cine are dreptate, căsnicia ei apă- 
rînd în egală măsură pentru Svet­
lana cît și pentru Vladimir ca o gre­
șeală tinerească. Abia întîlnirea cu 
Zahar determină nașterea adevăra­
tei iubiri a vieții ei și aici filmul nu

mai este echivoc în a indica sursa 
pericolelor ce-i amenință fericirea. 
Plină de temeri pentru profesiunea 
riscantă a noului ei soț — Zahar era 
pilot de încercare — Svetlana de­
vine treptat egoistă, amenință să-I 
sufoce cu sentimentele ei, încercîrtd 
să-i circumscrie întreaga existența 
la preocupările conjugale, de dr’aA 
goste. Zahar, un om sensibil dar e-' 
chilibrat, nu poate concepe așa ceva 
și, de aceea, iubirea lor pare că se 
va destrăma. Salvarea eroinei — asa 
cum o vede ea — stă de astădată 
într-o despărțire temporară prile­
juită de mutarea lui Zahar la » 
uzină din alt oraș.

Faptul că, așa cum arătam, corn-' 
portările eroinei sînt supuse discu­
ției pe tot parcursul acțiunii, ne în­
dreptățește să descifrăm aici inten­
ția realizatorilor filmului de a face 
o pledoarie în favoarea însușirii lec­
țiilor vieții, de a nu pierde sau des­
considera învățămintele ei. Indiscu­
tabil este însă aportul ce-1 aduce 
prezența activă a tinerilor munci-^ 
tori din fabrică în mijlocul cărora 
Svetlana află limpezirea complica­
țiilor sale sufletești, o împiedică să 
se izoleze în ea însăși, să trăiască 
în singurătate. O ambianță însufle­
țită, pură șl sinceră, în exprimarea 
deschisă a sentimentelor de priete­
nie, de dragoste la acești tineri, im* 
primă filmului o poezie tonică, op­
timistă.

Filmul „La 30 de ani" datorează 
mult protagonistei, artista Rufina 
Nifontova de la Teatrul Mic din 
Moscova, care a interpretat în anii 
trecuți roluri importante în filmele 
„Volnița" și în trilogia „Calvarul" 
după Alexei Tolstoi, ambele în re* 
gia lui Grigori Roșal, Jocul ei, cU 
bogate resurse interioare se carac­
terizează și de astădată prin finețea 
cu care nuanțează comportările 
eroinei ca să nu mai amintim modul 
convingător în care reușește tre* 
cerea ei, cu trăirea specifică vîrstei, 
de-a lungul anilor, Nikolai Lebedev 
(în rolul Zahar) se distinge prin na­
turalețe și sobrietate iar micul Kos* 
tia Semijen este absolut încîntător 
cu precocitățile lui. Imaginea Iul 
O. Avdeev, avînd prospețimea a nu­
meroase filmări în exterior precum 
și muzica lui D. Kaminski împlinesc! 
o creație care poartă vădit ampren­
ta simțului analitic al lui Mihalț

I
EUGEN ATANASIU j

Romm.

— Azi în Capitală

Costache, Mitache... Două 
nume 7 Nu. Două inimi ne­
despărțite. Veche prietenie, 

trecută prin încercările cele mai 
grele, împărtășită din bucu­
riile cele mai mărunte. Cine 
nu-l știa pe CostacTîe alături de 
Mitache și pe Mitache alături de 
Costache ? Acasă, pe stradă, la 
cinematograf, pe terenul de sport 
oriunde și orieînd. Cui i-ar fi 
trecut prin minte, pină mai deu­
năzi, că totul se va sfîrși într-o 
seară, lamentabil și brutal!... Și 
totuși...

— Bună seara !
— ... seara !
Costache își rotește ochii cer- 

cetind situația. Trebuie să mai 
aștepte. Se așează pe un scăunel, 
la perete, lingă flancul revărsat 
al casieriței. Patru bărbi cu clă- 
buc ricoșează din cele patru 
oglinzi pătrate. în suporturile cu 
scoabă cefile se odihnesc, la al­
titudini cvaziegale. Patru brice 
hîrîie metalic, cosind pe cîtesi- 
patru obraze. Aparatul de radio 
anunță orele 20.

în așteptarea unui „ras, tuns 
și frezat", te dedai uneori medi­
tației sportive. Costache scoate 
din buzunar ziarul și purică, 
rină cu rînd, ultima pagină. A-i 
văzut dom’le, tot „Steaua" 7 Să-l 
văd pe Mitache ce mutră face ! 
Ăsta parcă e cununat cu „Rapi­
dul". Habar-n-are Mitache. Nu 
simte, nu se orientează. Pun pa­
riu că a mizat iarăși pe „Rapid" 
la „Pronosport". Dacă e tare de 
cap! Așa-i trebuie! Băiat bun, 
bomboană, dar n-are pic de ta­
lent, mînca-l-ar tata...

Aha, s-a ridicat mai întîi o 
ceafă, apoi o pereche de umeri 
și un obraz proaspăt ras pără­
sește una din oglinzi. Casierița 
numără restul. Gata ! Costache 
abandonează sportul. Se reține 
însă, parcă mirat. O dată cu cli­
entul dispărut pe ușa din față, 
s-a evaporat și frizerul respectiv 
după perdeaua din dos...

Trei brice își continuă asaltul. 
Trei nasuri răsturnate stăruie în 
trei din cele patru oglinzi. Cu 
nările sus, înnogtă parcă pe mări 
înspumate. Somnoroase zac cefi­
le, trei la număr, ocolite de pri­
mejdie. Aparatul de radio trans­
mite muzică ușoară- E ora 20 și 
15 minute. Cel puțin așa arată 
ceasul deșteptător care șade 
proptit în două labe pe măsuța 
casierei.

Așa dar, pînă vine cel 
rut, să ne întoarcem la 
Costache desface iarăși 
Hm, a mai sărit Iolanda
1,83 m. Se omoară Mitache după

Costache—Mitache
de Eugen

<3.ispa- 
sport.

ziarul. 
Balaș

dînsa. Numai ce-l auzi: „Ioli, 
asta fată! Un fenomen, dragă!“ 
Și îi turuie gura de parcă s-ar 
încontra cineva cu el. Păi, sînt 
de acord. E o stea de prima mă­
rime. Dar nici așa, frate Mitache, 
să nu mai vezi nici de unele. 
Poftește la handbaliste. Iuțeală, 
sprinteneală, zveltețe! Drăcoaice, 
zvîrlugi bre! Ce strîmbi din nas? 
Te pricepi la sport ca măgarul 
la violoncel. Fugi de-aici, că mă 
scoți

în 
cefe, 
mist, 
prin t ................. .......
Se produce un dublu scirțîit de 
scaune. Doi bărbați se apropie 
pe rînd și jovial de casieriță. 
Plătesc și se îndreaptă spre ușă. 
O deschide unul. Apoi se poftesc 
reciproc în stradă. Au ieșit.

Dar ciudat lucru, zău ! O dată 
cu clienții dispăruți prin ușa din 
față, s-au topit și frizerii lor 
după perdeaua din dos. Din pa­
tru cîți fuseseră la început, n-a 
mai rămas decît unul.

Cu ziarul vîrît în buzunar, cu 
gura întredeschisă, cu ochii tul­
buri, Costache al nostru stă în 
picioare lingă scăunelul să,u. Stă 
așa de un minut sau două. îl 
trec sudorile. Așteaptă de unde­
va un răspuns de izbăvire. Ce 
naiba se petrece aici ?

Un singur brici mai șuieră 
grăbit prin ultimul petec de bar­
bă. Cel din urmă nas mai stă­
ruie, obosit, pe una din cele pa­
tru oglinzi. Pare un catarg pe 
un vas întîrziat. Femeia de la 
casă își scoate poșeta din sertar 
și pudriera din poșetă. își șterge 
cu pămătuful ceva lustru de pe 
frunte. Apoi își plimbă grațios 
rujul pe buza de jos, răsfrîntă. 
Aparatul de radio anunță muzi­
că populară. E ora 26 și 25 de 
minute.

— Tovarășe, dă-mi voie — în­
drăznește Costache către casieră 
— stau de o jițmătate de oră și 
mă uit cum dispar bărbierii. 
Pleacă și nu se mai întorc, 
definitiv, ce se petrece aici 
dumneavoastră ?

— Poftiți mîine! — îl 
deamnă dumneaei dintr-o jumă­
tate de gură, lingindu-și dege­
tul arătător : porție de scuipat 
pentru sprinceana dreaptă.

— Cum mîine ?! Eu am venit

din pepeni!
sfîrșit, se trezesc încă două 
Se ridică și se clatină opti- 
Două fețe roze își zîmbesc 

două din cele patru oglinzi.

Frunză ----------------------
pentru azi! La urma urmei, mai 
e un ceas și jumătate pînă 
chidere,..

— E și nu e. Depinde.
Răspunsul femeii sună 

cum tainic.
— Vorbește în dodii — 

tă Costache, supărat. Auzi, 
șinare!

Dar peste o clipă i se 
nează fața. Ultima ceafă s-a în­
tors pe vertieală, iar posesorul 
ei a eliberat fotoliul. Așa dar, 
sub brici, nene! Costache se 
așează neinvitat, cu iuțeală de 
fulger, în fotoliul cu pricina. își 
reazemă capul de suportul sco­
bit. Și închide ochii cu plăcere. 
Și așteaptă.,. Ultimul bărbier a 
dispărut și el fără urmă, după 
perdeaua din dos. 
așteaptă— Așteaptă...

— Vă rog tovarășe, 
închidem 1 — aude
glasul casieriței, cam .
pînă să i se vadă roșeața mîniei 
pe obraz, iată că s-au și stins 
patru din cele opt becuri din 
tavan.

Sare în sus Costache, ca fript, 
și bulbucă niște ochi cît cepele:

— Ce-i aia închidere ?! La 
nouă fără douăzeci ? Doar fri­
zeriile funcționează pînă la zece 
seara. Am să vă reclam! Am 
șă...

— N-avem ce face. Vă ener-

la în-

oare-i

cuge- 
neru-

lumi-

Costache

trebuie să 
Costache, 

decisiv. Și

vați pe gratis. Tovarășii frizeri 
au ședință !!!

— Formidabil ! — tună din 
toți rărunchii bietul Costache. 
Ei, asta n-aș mai fi crezut-o. 
Am cîștigat meciul prin nepre- 
zentarea adversarului. Halal să 
vă fie!

Și iese trîntind ușa după el cu 
o forță pe care nu și-a cunos­
cut-o pînă azi. E congestionat, 
e foc, e spirt. Un fir de praf îi 
trebuie și-atît. Și gata, explo­
dează.

Și iată, în stradă, la colț, hop, 
răsare ca din senin cine 7 Mi­
tache, prietenul Mitache. bunul 
și vechiul său prieten Mitache!

Uite cum 
provocare.

— Bravo 
văd, chiar

Și rîde cu gura 
mine ?... 
tine, băiatule, 
află că n-am

★
De un frumos succes s-a bucurat 

spectacolul „Pagini alese" dat în 
sala Teatrului Național „Vasile 
Alecsandri" din Iași de Teatrul de 
miniaturi condus de Arkadi Rai- 
kin, artist al poporului al R.S.F.S. 
Ruse.

• La Casa prieteniei romîno- 
sovietice va avea loc, la orele 18, 
deschiderea ciclului de conferin­
țe „Marea familie a republicilor 
sovietice construiesc comunis­
mul", cu simpozionul „R.S.F.S.R. 
în anul 1980". Vor lua cuvîntul 
Roman Moldovan, prim vicepre­
ședinte al Comitetului iie 
Planificării, Ion Moraru, 
președinte al Comitetului 
pentru cultură și artă și 
liviu Rusii, vicepreședinte al Con­
siliului național al inginerilor și 
tehnicienilor. în încheiere va fi

I prezentat un program de filme 
1 documentare și un film artistic.

• „Prietenia romino-sovietică 
] mereu mai puternică" este tema 
1 conferinței pe care Ion Comă- 
j nescu, vicepreședinte al Tribu- 
j naiului Suprem al R.P.R. și vice-

Stat al 
vice- 

de Stat 
ing. O-

îi stă în drum ca o

Costache, bine că te 
la tine mă

președinte
nesc A.R.L.U.S. București, o va 
ține, la orele 20.30, la Casa de 
cultură a studenților „Grigore 
Preoteasa".

al Consiliului orășe-

• La Casa de cultură a tine­
retului „30 Pecembrie" se va des­
fășura, la orele 18, expunerea cu 
tema „De la primul sputnic la 
zborul în grup al navelor cos­
mice „Vostok-3“ și „Vostok-4", 
pe care o va dezvolta I. C. Sîn- 
georzan, cercetător la Observato­
rul Astronomic al Academiei R.P. 
Romîne.

• O seară literară cu tema 
„Poeții noștri cîntă prietenia ro- 
mîno-sovietică" va avea loc, la 
orele 18, la Casa de cultură a ti­
neretului „16 Februarie". își vor 
da concursul un grup de studenți 
de la Institutul de teatru „I. L. 
Caragiale".

assafw

TEATR
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Carmen, 19,30;
Operă și Balet al 
R.P.R. ; Rosemarie, 
19,30: Operetă; Or- 
feu în infern, 19,30: 
Național „I. L. Ca- 

Comedia) ; Bolna- 
19,30 : National „I. 

(sala Studio) ; Ma- 
„Lucia Sturdza

pentru copil (dimineața). Șampa­
nie si melodii (după amiază) : 13 
Septembrie : Cheia, Ignorantul în­
vață, Vreau să știu tot nr, 22 : 
Timpuri Noi : Start către necunos 
cui : Maxim Gorki ; Frunze roșii: 
Cultural : Drum 
Doja, Floreasca. 
vine dragostea
Zboară cocorii : _ _____  ___ ___
pe insulă : Grivita ; Copilul și ora­
șul : C. David; Șampanie șl me­
lodii : Miorița. Libertății ; Soare 
și umbră : T. Vladimirescu ; Nu­
mai o glumă : Munca : Un pumn 
de note : Popular ; împotriva zei. 
lor : Arta ; Darclee : Moșilor ; 
Alexandr Nevski : Donca Simo ; 
Generația salvată : 16 Februarie ;
Acord finai : M Rminescu ; Vîntul 
sudului : I. Pintdie ; Soarta unui 
om : 8 Mai ; La noapte va muri 
orașul : Volga ; Omul cu două fețe: 
Luceafărul ; Frații Komarov — Vâ­
nătoarea de iupi : Olga Banctc ; 
Fantomele din Spessart : Drumul 
Serii : 49 de zile în Pacific : 30 De­
cembrie ; Nopți albe : Aurel 
Vlaicu.

ragiale" (sala 
vul închipuit, 
L. Caragiale" 
mouret, 19,30; ______ _____ _
Bulandra" ; Tache, Ianke și Cadir, 
19,30: Studioul „Lucia Sturdza
Bulandra" ; Pygmalion, 19,30 : „C. 
I. Nottara" (sala Magheru) ; Băie­
ții veseli, 20 : Studioul „C. I. Not­
tara" ; Măria sa bărbatul, 19,30 : 
Muncitoresc C.F.R. ; Vreau să fiu 
nevasta ta. 20 : Evreiesc de Stat; 
De Pretore Vincenzo. 20 : Tineret 
și copii (sala C. Miile) ; Salut 
voios, 18 : Tineret si copii (sala 
din Dpbrogeanu Gherea) ; Docto­
rul Aumădoare, 16 : Țăndărică 
(sala Orfeu): Alfabet împărat, 
16 : Țăndărică (sala Academiei) ; 
Vorba revistei. 20 : Satinc-muzical 
„C. Tănase" (sala Savoy) ; Muzica, 
bat-o vina, 20: Satiric-muzical ,,C.

Tănase“ (sala Victoria) ; Punct 
turistio — Circul, 20 : Circul de 
Stat.

de încercare : Gh. 
G. Coșbuc : Cind 

. Alex. Popov ; 
8 Martie : Alarmă

Festivalul filmu­
lui sovietic ; Repu­
blica. 1 Mai : Laza. 

CTritrili ra rlllo de Tormes : 
Ă* Unirea G Baco- 

via ; Drumuri des­
părțite : Magheru. I. C. Frimu, 
Alex. Sahia. 23 August ; Cartierul 
viselor : V. Alecsandri, Flacăra ; 
Casa de la răscruce : București ; 
Aventurile lui Huckleberry Finn : 
E. Pavel, înfrățirea între popoare. 
B. Delavrancea ; O viată: V. 
Roaită; Pace noului venit: Lu­
mina ; Dimineața mohorîtă: Victo­
ria ; O intîmplare extraordinară 
(ambele serii); Central ; Program

gîndeam 
lată.— zice.

— La
— La
— Ei,

crezi mare sportiv. Ha, 
Ești o cizmă ! 
careeumva să-mi 
că te săpunesc, 
clăbuci. 
vitule!

După 
Mitache 
tice. De o săptămînă, cu toate 
diligențele lui Costache, punțile 
prieteniei sînt rupte. Păcat. 
Mare păcat. Și cind te gîndești 
că toată vina o poartă altcineva, 
întreb și eu mă rog cui i-a tre­
cut prin cap să organizeze șe­
dințe tocmai în orele de produc­
ție 7,

chef. Te 
ha, ha!

Ești...! Și să nu 
calci drumul, 

te umplu de 
Du-te de-aici, neispră-

un astfel de afront, 
a tras concluzii dras-

8

sîntLaboratoarele Institutului de balneo-fizio-terapie din București 
înzestrate cu aparate moderne de cercetări. în clișeu : fizicieni execută 
dozarea radioactivității apelor minerale cu ajutorul aparatului Schmidt 

Foto r TRAIAN CRISBĂȘANU

SPORT
Incep campionatele 
mondiale de volei

SPORT
După Olimpiada de șah

. MOSCOVA 11 (Agerpres). — Astăzi 
încep în U.R.S.S campionatele mon­
diale de volei care vor dura pînă la 
26 octombrie și se vor desfășura în
4 orașe : Moscova, Leningrad. Kiev 
și Riga. Numărul mare de echipe 
participante : 22 masculine și 15 fe­
minine cît și faptul că aceste cam­
pionate sînt un criteriu de calificare 
pentru turneul olimpic de la Tokio 
fac ca întrecerile să suscite un inte­
res fără precedent.

Echipele angajate în campionatul 
mondial masculin sînt repartizate în
5 grupe. Primele două clasate în fie­
care grupă se califică pentru turneul 
final care începe la 18 octombrie la 
Moscova. Formațiile participante 
turneul feminin sînt repartizate 
4 grupe. Eliminatoriile califică 8 echi­
pe' pentru turneul final de la 
Moscova.

Echipa masculină a R. P. Romîne 
susține primul meci astăzi la Lenin­
grad cu selecționata Belgiei începînd 
de la ora 19, ora locală.

la 
în

Tradiționala Olimpiadă de sah. des­
fășurată anul acesta la Varna, a luat 
sfirșit cu rezultatele scontate. Cîști- 
gătoare, după cum era de așteptat, 
echipa U.R.S.S. Fără să sufere vreo 
infrîngere, formația în care au jucat 
campionul mondial Botvinnik, fostul 
campion mondial Tal. candidatul la 
titlu Petrosian — s-a impus din nou 
ca cea mai puternică din lume, deși 
nu la diferentele mari cu care ne 
obișnuise la precedentele ediții olim­
pice. Echipa U.R.S S. a trebuit în- 
tr-un singur rînd să se mulțumească 
cu un meci nul : în întîlnirea cu șa­
hiștii romîni care au avut o compor­
tare meritorie.

Iubitorii șahului din tara noastră 
au avut desigur multe motive de sa­
tisfacție urmărind zilnic rezultatele 
sosite de la Varna. Trei jucători 
participant! la turneul candidatilor 
de la Curacao au trebuit să se recu­
noască învinși în fața jucătorilor ro­
mîni (Fischer la Ciociltea, Benko la 
Ghițescu și Gheller la Soos). Echipa

Rapid — Lokomotiv Sofia 1*1 (0-1)
Întîlnirea amicală de fotbal Rapid—

Lokomotiv Sofia, 
după amiază pe 
ș-a încheiat cu un 
de egalitate : 
oaspeții au jucat mai bine, au domi­
nat mai mult

1-1.

desfășurată ieri 
stadionul Ciulești, 

echitabil rezultat 
în prima repriză

și din ocaziile avute a

una singură: Kotkov, mi- 
După pauză Rapid a avut 
cea mai mare parte din 
nici jucătorii bucureșteni

fructificat 
nutul 12. 
inițiativa 
timp dar
nu au reușit să înscrie decît o sin­
gură dată, Ion Ionescu, minutul 7.7.

noastră a obținut 20,5 puncte (fată 
da 16,5 la Olimpiada do la Leipzig) si 
s-a clasat pe locurile VIII-IX (la 
precedenta ediție ee clasase pe locu­
rile XI—XII).

Totuși... Pe lingă aceste motive ' 
evidențe de satisfacție ne încearcă, t 
insă, și o undă de nemulțumire : re­
zultatele puteau fi și mai bune. Ju­
cătorii noștri s au prezentat la ac­
tuala ediție eu o pregătire mult mai 
bună decit la alte ediții. Ei au parti­
cipat la numeroase turnee internațio­
nale (în R. s. Cehoslovacă, Cuba, 
R P. Bulgaria etc.), unde au obtinut 
o serie de rezultate bune. De aceea 
acum era așteptată și o comportare 
superioară. Or. într-o serie ,de întil- 
niri — și de reținut : nu cu cele mai 
tari echipe — reprezentanții noștri 
au pierdut la scoruri inadmisibile : 
!/s—31/» la R. F. Germană (cu care la 
Leipzig am făcut 2-2), 1,3 la R. P. 
Bulgaria (cu care în preliminarii am 
terminat de asemenea 2-2), 1-3 cu Ar­
gentina...

După cum se vede, inconsecvența 
este încă un adversar serios al șahiș­
tilor noștri fruntași. Si dacă o men­
ționăm 
tierea 
echipa 
pentru 
lor de 
toace constante, 
marile turnee internaționale

U, VĂLUREANU

jțîn R. s. Cehoslovacă, Cuba,

acum — ca adaus la evident 
progreselor înregistrate de 
noastră reprezentativă — este 
că asemenea tuturor iubitori, 
șah, dorim, comportări valoș 

locuri fruntașe lat
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Închiderea lucrărilor Congresului 
internațional de patologie infecțioasă

' Joi dimineața au continuat lucră­
rile celui de-al III-lea Congres in­
ternațional de patologie infecțioasă. 

Subiectele abordate au fost va­
riate. Au fost comunicate date noi 
privind originea infecțioasă a unor 
boli cardio-vasculare, lucrări cu pri­
vire la noi cercetări efectuate în 

•s. 'domeniul hepatitei epidemice, pro-
> blema raportului între virusuri și 
tumori, aspecte privind patologia 
meningitelor și encefalitelor, mani­
festări particulare ale virusurilor in­
testinale etc.

Joi după amiază a avut loc ședin­
ța de închidere al celui de-al III-lea 
Congres internațional de patologie 
infecțioasă.

în prezidiul ședinței au luat loc 
conducători ai Societății internațio­
nale pentru studiul maladiilor infec­
țioase și parazitare, precum și acad. 
Athanase Joja, președintele Acade­
miei R. P. Romîne, Voinea Mari­
nescu, ministrul Sănătății și Preve­
derilor Sociale, acad. Șt. Milcu, pre­

ședintele Uniunii Societăților de ști- 
/ 'nnțe medicale, Sandu Lion, adjunct 

al ministrului Sănătății și Preve­
derilor Sociale și alții.

Ședința a fost prezidată de acad. 
Șt. S Nicolau.

Conf. dr. N. Cajal, secretar al Co. 
mitetului de organizare a dat citire 
concluziilor și recomandărilor Con­
gresului cu privire la problemele 
care au fost luate în discuție în cele 
patru zile de lucrări.

Prof. R. De Mattia, secretarul 
Societății internaționale pentru stu­
diul maladiilor infecțioase și para­
zitare. a supus Congresului propu­
neri de modificare a Statutului So­
cietății.

Participanții au aprobat în unani­
mitate concluziile și recomandările 
Congresului, precum și modifică­
rile la Statut.

Luînd cuvîntul în numele partici- 
panților străini, prof. A. Giovannar­
di (Italia) a scos în relief reușita lu. 
erărilor Congresului care prin bilan­
țul său pozitiv marchează un progres 
față de congresele precedente, o 
creștere a activității Societății inter-

★
Joi seara, Comitetul executiv al 

Sfatului Popular al Capitalei a ofe­
rit în sala de marmoră a Casei 
Scinteii o recepție în cinstea parti- 
cipanților la cel de-al III-lea Con­
gres internațional de patologie in­
fecțioasă.

Au luat parte Ștefan Voitec, pre­
ședintele Marii Adunări Naționale, 
vicepreședinte al Consiliului de Stat, 
Alexandru Bîrlădeanu, vicepreședin­
te al Consiliului de Miniștri, acad. 
Ștefan S. Nicolau, președintele Co­
mitetului de organizare al celui 
de-al III-lea Congres internațional

naționale pentru studiul maladiilor 
infecțioase și parazitare. Am cunos­
cut cu acest prilej — a spus prof. 
Giovannardi — unele din frumuse­
țile Romîniei, am simțit viața, acti­
vitatea care se desfășoară în această 
țară cu scopul de a asigura poporu­
lui romîn condiții de bunăstare din 
ce în ce mai bune. Aceasta am sim­
țit-o cu atît mai mult noi, ca me­
dici, dar în același timp ca oameni. 
Societatea noastră — a continuat 
vorbitorul — are în afară de scopu­
rile înscrise în statutul ei, și o altă 
menire, înscrisă în mințile și ini­
mile noastre : aceea de a contribui 
la apropierea, amiciția și fraternita­
tea între popoare, indiferent de 
sistemele și concepțiile lor politice.

în încheiere vorbitorul a adus 
mulțumiri călduroase Guvernului 
R P. Romîne, Ministerului Sănătă­
ții și Prevederilor Sociale, Academi­
ei R. P. Romîne și celorlalte insti­
tuții care au acordat sprijinul lor 
desfășurării în cele mai bune condi­
ții a lucrărilor Congresului.

Cuvîntul de închidere a Congresu. 
lui a fost rostit de acad. Șt. S. Nico- 
lau, care a spus între altele :

în cele 13 ședințe care au avut 
loc s-au prezentat 4 rapoarte^ 10 co- 
rapoarte Și 213 
tele prezentate 
de cercetare și 
mele dezbătute, 
utile. Totodată, 
aiul Congres a 
gerea legăturilor 
reprezentanții țărilor participante

Alături de bogata activitate ști­
ințifică, desfășurată la acest Con­
gres, avem certitudinea că contacte, 
le personale dintre oamenii de ști­
ință, vor contribui la cunoașterea 
reciprocă a realizărilor lor, puse în 
slujba înțelegerii depline între po­
poare, în slujba civilizației, a pro­
gresului, a păcii.

★
După încheierea lucrărilor celui 

de-al III-lea Congres internațional de 
patologie infecțioasă a avut loc o în- 
tîlnire între participanții la Congres 
și reprezentanții presei,

★
de patologie infecțioasă, Voinea Ma­
rinescu, ministrul Sănătății și Pre­
vederilor Sociale, acad. Ștefan Milcu, 
președintele Uniunii Societăților de 
științe medicale din R. P. Romînă, 
Dionisie Ionescu, șeful Ceremonia­
lului de Stat, personalități ale vieții 
științifice medicale, și alți invitați. 

Președintele Comitetului Executiv 
al Sfatului Popular al Capitalei, Ion 
Cozma, a rostit un cuvînt de salut 
în cinstea oaspeților.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă prietenească.

(Agerpres)

comunicări. Din da- 
s-au desprins linii 

orientare în proble- 
numeroase aspecte 

considerăm că actu- 
contribuit la strîn- 

științifice dintre

Vizita solilor poporului romîn în Indonezia

Prietenie și colaborare
(Urmare din pag. l-a)

Stat al R.P. R.

Tînăra Maria Fodoreanu din secția de gravură a Fabricii de sti­
clărie din Turda, execută cu multă pricepere decorații de artă pe 

articolele din sticlă
Foto I C. VASILESCU

O delegație guvernamentală economică 
a R. A. II. a sosit în București

Pe aeroportul Băneasa, oaspeții au 
fost întîmpinați de ministrul co­
merțului exterior, Gogu Rădulescu, 
cu soția, ing. Ilie Voicu, secretar ge­
neral, ing. Ion Marcu, șeful 
Agenției economice a R. P. Romîne 
la Cairo, funcționari superiori din 
Ministerul Comerțului Exterior.

Au fost de față Saad Mortada, în­
sărcinatul cu afaceri ad-interim al 
Republicii Arabe Unite în R. P. 
Romînă și membri ai ambasadei.

Joi seara a 
Abdel Moneim 
trul Finanțelor și Planificării Repu. 
blicii Arabe Unite, cu soția. Toto­
dată, a sosit și dr. Hamed El Sayeh, 
ministrul adjunct al Economiei.

Dr. Abdel Moneim El Kaissouny 
conduce delegația guvernamentală 
economică a R.A.U., care va purta 
discuții cu reprezentanți ai Ministe­
rului Comerțului Exterior în vede­
rea lărgirii schimburilor comerci­
ale între Republica Arabă Unită și 
R. P. Romînă.

sosit în Capitală dr. 
El Kaissouny, minis-

---------------------------- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII----------------------------

Un nou grup de petroliști romîni 
în India

ta Palatul Marii Adunări Națio­
nale a avut loc joi la amiază solem­
nitatea înmînării unor ordine con­
ferite de Consiliul de Stat al R. P. 
Romîne.

Tovarășul Avram Bunaciu, vice­
președinte ai Consiliului de Stat, a 
înmînat „Ordinul Muncii" clasa I, 
tov. Ion Nistor și Nicolae Moraru, 
ordinul „Steaua Republicii Populare 
Romîne" clasa a IV-a, tov. Florian 
Farcaș — distinși pentru merite în 
opera de construire a socialismului ; 
„Ordinul Muncii" clasa I, tov. Wi­
liam Szuder, pentru merite deosebi­
te în 
clasa 
cu și 
prof, 
distinși pentru merite deosebite în 
activitatea didactică și de cercetare 
științifică ; „Ordinul Muncii" clasa I, 
tov. Marcel Locar pentru contribu­
ția la organizarea și dezvoltarea ac. 
tivității de arhitectură și sistemati­
zare în R. P. Romînă ; „Ordinul 
Muncii" clasa a Il-a tov. Valentin 
Lipatti pentru contribuția adusă în 
domeniul relațiilor culturale cu 
străinătatea.

La solemnitate au participat Gri- 
gore Geamănu, secretarul Consiliu­
lui de Stat, acad Mihail Ralea, 
membru al Consiliului de Stat, Nico­
lae Bădescu, președintele Comitetu-

muncă ; „Ordinul Muncii" 
I, prof. Constantin Teodores- 
„Ordinul Muncii" clasa a Il-a 
univ. Gheorghe Călugăreanu

--------------- Jiiiiiiiiiiiiiiniiiinin---------------

Incepînd de mîine 
se poate vizita 

Pavilionul de mostre
Cel de-al IV-lea Pavilion de mostre 

de mărfuri, organizat în Pavilionul 
Expoziției Economiei Naționale din 
Piața Scinteii din Capitală, își des­
chide porțile pentru vizitatori miine 
la orele 10 dimineața.

Accesul publicului este permis zil- 
nie între orele 10 și 19, urmind ca 
pînă Ia orele 20 ultimii vizitatori să 
aibă răgazul necesar pentru vizio­
narea exponatelor.

Intrarea în Pavilion se va face pe 
poarta principală, printr-un număr 
de culoare de acces. Cu ajutorul 
unor celule fotoelectrice instalate la 
intrare, se va efectua automat numă­
rarea vizitatorilor.

Pentru cetățenii din celelalte loca­
lități din țară care doresc să viziteze 
Pavilionul, se vor organiza excursii 
In grup prin O.N.T.
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lui de Stat pentru Construcții, 
hitectură și Sistematizare, 
Mușat, vicepreședinte al Consiliului 
Central al Sindicatelor, Eugen Ma- 
tyas, adjunct al ministrului Mine­
lor și Energiei electrice.

Tovarășul Avram Bunaciu a feli­
citat pe cei decorați în numele C.C. 
al P.M.R., Consiliului de Stat și 
guvernului și le-a urat noi succese 
în activitatea viitoare.

Luînd cuvîntul din partea celor 
decorați, tov. Ion Nistor a mulțumit 
pentru înalta apreciere adusă mun­
cii lor, (Agerpres)

a plecat
Recent a plecat în India un nou 

grup de petroliști romîni urmînd ca 
un alt grup să plece peste cîteva 
zile. împreună cu petroliștii indieni 
ei vor lucra la forarea de sonde cu 
trei noi instalații romînești de foraj 
livrate Indiei.

De la începerea colaborării ro- 
mîno-indiene în domeniul industriei 
petroliere peste 100 de specialiști ro­
mîni, împreună cu petroliști indieni 
au forat mai mult de 20 de sonde, 
descoperind noi rezerve de țiței și 
gaze. Totodată, lucrînd împreună cu 
tehnicieni și muncitori indieni, pe­
troliștii romîni au contribuit la for­
marea și specializarea a numeroase 
cadre de petroliști indieni.

Contribuția țării noastre la lucrările Congresului 
mondial împotriva analfabetismului 

Declarațiile prof. univ. Iile Popa, șeful delegației R. P. R.
La primul Congres mondial împo­

triva analfabetismului, care a avut 
loc recent Ia Roma, sub auspiciile 
UNESCO, a fost adoptată, printre 
altele, rezoluția propusă de delega­
ția R. P, Romîne care prevede asi­
gurarea fondurilor necesare campa­
niei de alfabetizare, punerea marilor 
cuceriri ale științei și tehnicii în 
serviciul exclusiv al umanității, pe 
baza creării unui climat de pace și 
înțelegere generală.

împreună cu delegații din cele 
peste 60 de țări ale lumii prezenți 
la congres, a declarat la înpoierea 
din Italia prof. univ. ILIE POPA, 
șeful delegației R. P. Romîne, într-o 
convorbire cu redactorul Agenției 
Romîne de Presă „Agerpres", Ștefan 
Bratu, delegația țării noastre a con­
tribuit — în ședințe plenare sau în 
comisiile de lucru — la elaborarea 
unui plan de măsuri care urmează 
să fie aplicate. în cadrul unei vaste 
campanii de lichidare a analfabetis­
mului în lumea întreagă.

Experiența bogată dobîndită de 
țara noastră în lichidarea analfabe­
tismului într-un timp scurt a fost 
apreciată de congres, care a ales ca 
președinte al uneia din cele 3 comi­
sii de lucru pe unul din delegații 
noștri. De asemenea, au fost mult 
apreciate intervențiile făcute de

OMANHAIOI MINISTRUL COMERTUIU/ INHRIOR 
ÎN COLABORĂRI Bl) MINISHRCLl PRODUCÂTOARt

cori­Sondorii romînl șl indieni 
tinuă forarea de sonde în diverse re­
giuni ale Indiei. Inginerul Vasile 
Zamfir împreună cu sondorii din 
brigada condusă de Gheorghe Aldea, 
de pildă, lucrează la forarea unor 
sonde la Adampur. O altă brigadă, 
sub conducerea inginerului Constan­
tin Cazan și a brigadierului Con­
stantin Moldoveanu forează la Ah- 
medabad, localitate situată la nord 
de Bombay, iar două echipe de son­
dori romîni forează la Cambay.

Activitatea specialiștilor romîni 
la construcția, montarea și punerea 
în funcțiune a rafinăriei de la Gau- 
haty, proiectată și utilată de țara 
noastră, precum și munca sondori­
lor romîni pe șantierele de foraj 
din India constituie o contribuție 
la dezvoltarea relațiilor de colabo­
rare dintre R.P. Romînă și Repu­
blica India.

nice de pace și libertate, de prie­
tenie și colaborare între toate țările 
lumii.

Referindu-se la convorbirile rodni­
ce avute cu președintele Sukarnc 
și cu alți oameni de stat ai Indone­
ziei, președintele Consiliului de Stat 
a subliniat că declarația comună 
semnată la Djakarta deschide noi 
și multiple posibilități de dezvolta­
re continuă a relațiilor de prietenie 
și colaborare statornicite între țările 
și popoarele noastre. Promovînd cu 
consecvență o politică de coexisten­
ță pașnică între state cu orînduiri 
sociale diferite, Romînia militează 
cu hotărîre pentru încetarea expe­
riențelor cu arme nucleare și în­
cheierea unor acorduri între marile 
puteri în această problemă, pentru 
crearea de zone denuclearizate, pen­
tru dezarmarea generală și totală, 
pentru o lume fără arme șl fără 
războaie.

Țările socialiste în frunte cu Uni­
unea Sovietică consideră că în do­
meniul relațiilor între state nu 
există preocupare mai nobilă, mai 
imperioasă, decît aceea de a asigura 
o pace trainică în lume, a grăbi li­
chidarea definitivă a colonialismu-

In centrul atenției
DJAKARTA 11 (Agerpres). — De 

la trimișii speciali :
Presa indoneziană continuă să 

acorde o deosebită atenție vizitei 
oaspeților romîni, însoțiți de înalte 
oficialități indoneziene, prin țară.

Zi de zi, ziarele indoneziene și-au 
informat cititorii publicînd pe prima 
pagină ample relatări și fotografii 
despre calda primire făcută solilor 
poporului romîn la Bandung, despre 
spectacolul dat în cinstea lor în 
același oraș, despre calda primire 
făcută de orașul revoluției Djokdja- 
karta oaspeților romîni, despre vizi­
tarea templului Borobudur, despre 
mitingul de masă din Djokdjakarta, 
despre sosirea la Bali.

Ziarele „Sinar Harpan", „Varta 
Berita", „Harian Rakjat", „Suluh In­
donesia", „Garuda", „Berita Indone­
sia" au publicat pe prima pagină ex­
trase din cuvîntările rostite de to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și 
președintele Sukarno la mitingul în­
chinat prieteniei romîno-indoneziene 
care a avut loc la Djokdjakarta. 
Ziarul „Varta Bhakti" a scris prin­
tre altele că atmosfera din timpul 
mitingului a fost din cele mai entu­
ziaste. Ziarul subliniază pasajele din 
cuvîntarea tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej în care se arăta că 
eliberarea Irianului de vest a fost o 
lovitură puternică dată Imperialis­
mului și colonialismului din întreaga 
lume, și în deosebi colonialismului 
olandez, acest lucru constituind un 
succes al poporului indonezian, al în-

lui și triumful mișcării de eliberare 
națională și socială a popoarelor. 
Avem încredere că toate probleme­
le litigioase între state pot fi re­
zolvate pe calea tratativelor. Noi nu 
dorim o întrecere în cursa înarmă­
rilor, ci o întrecere economică paș­
nică între state cu regim social di­
ferit. Popoarele să aleagă singure 
care orînduire socială este superioa­
ră, care din ele asigură omului o 
viață demnă și fericită.

Ne exprimăm convingerea că în 
relațiile între state va învinge ra­
țiunea, spiritul de înțelegere și co­
laborare.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a toastat pentru fericirea și 
prosperitatea poporului indonezian, 
pentru sănătatea eminentului său 
conducător, dr. Sukarno, pentru pri­
etenia și colaborarea frățească din­
tre Romînia și Indonezia, pentru 
pace în lumea întreagă.

A toastat apoi președintele Indo­
neziei, DR. SUKARNO.

In cuvîntarea pe care am rostit-o 
ieri la Den Pasar, in insula Bali, 
a spus dr. Sukărno, am arătat că 
între Romînia și Indonezia, între 
poporul romîn și poporul indonezian 
există foarte multe asemănări. Noi 
ne situăm pe aceeași poziție, avem

presei indoneziene
tregii omeniri progresiste. Ziarul 
publică de asemenea extrase din cu­
vîntarea rostită cu acest prilej de 
dr. Sukarno.

„Merdeka", scrie că președintele 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, referin- 
du-se la eliberarea Irianului de 
vest, a arătat, că acesta este un 
succes al forțelor anticolonialiste. 
Conducătorul romîn și-a exprimat 
totodată admirația față de re­
zultatele obținute de Indonezia in 
dezvoltarea ei în diferite domenii și 
succesul obținut în lupta împotriva 
analfabetismului.

Referindu-se la cuvîntarea pre­
ședintelui Sukarno, ziarul scrie de 
asemenea, că în lupta ei Republica 
Indonezia s-a bucurat de sprijinul 
poporului și guvernului romîn. în 
lupta noastră continuă, relevă în în­
cheiere ziarul, citind cuvintele pre­
ședintelui Sukamo, Indonezia nu 
este singură. De partea noastră sînt 
toate forțele progresiste, printre 
care și poporul romîn.

Agenția Antara transmite sub 
titlul: „Relațiile comerciale indo- 
nezo-romîne" o informație în care 
se subliniază că recenta vizită a 
Conducătorilor de stat romîni în In­
donezia va contribui la lărgirea 
schimburilor comerciale între cele 
două țări. Agenția face un scurt 
istoric al acordurilor comerciale în­
cheiate între cele două țări înce- 
pînd din 1954, însoțit de o statis­
tică a creșterii schimburilor comer­
ciale între Romînia și Indonezia.

ex-delegații romîni în legătură cu 
periența țării noastre în domeniul 
alfabetizării și culturalizării maselor : 
metodele particulare, diferite de cele 
aplicate în învățămîntul pentru copii ; 
timpul necesar procesului de alfabe­
tizare : materialul didactic specific 
adulților etc. în cadrul comisiei L 
delegația noastră a susținut necesi­
tatea desfășurării acțiunii de alfabe­
tizare, simultan în trei direcții : 
cuprinderea în școală a tuturor co* 
piilor de vîrstă școlară ; alfabeti­
zarea tuturor acelor care în momen­
tul de față nu știu carte : desfășu­
rarea în continuare a unei largi ac­
țiuni de culturalizare a maselor, In­
teresul față de experiența R. P. Ro­
mine în acest domeniu s-a observat, 
de altfel, și în convorbirile directe 
pe care le-am avut cu delegații din 
unele țări în care procesul de alfa­
betizare este în curs de desfășurare. 
Mult apreciate au fost, de asemenea, 
expoziția și broșura 
pe care delegația 
zentat la congres. 
„Dezarmarea va 
zarea", presa italiană a relevat im­
portanța rezoluției propusă de dele­
gația noastră, înaltele ei țeluri.

Referindu-se la contribuția celor­
lalte delegații pentru buna reușită a 
congresului, prof. univ. Ilie Popa a 
spus : De un deosebit interes s-a 
bucurat propunerea făcută de dele­
gația Uniunii Sovietice privind reco­
mandarea către UNESCO de a se 
crea un organism special de savanți 
în pedagogie și lingvistică, din dife­
rite țări, care să sprijine alfabeti­
zarea popoarelor în 
tare- să stabilească 
mai potrivite pentru 
scopul congresului 
de a analiza antecedentele, cauzele, 
care au făcut ca astăzi jumătate din 
populația adultă a globului să fie 
analfabetă, a continuat prof. univ. 
I- Popa, lucrările au dezvăluit totuși 
cauzele care stau la rădăcina acestei 
racile, răspunderea care revine 
colonialismului pentru înapoierea în 
care au fost și mai sînt ținute po­
poarele asuprite, răspunderea și 
obligația guvernelor țărilor intere­
sate de a face totul pentru lichi­
darea analfabetismului,

pe această temă, 
noastră le-a pre- 
Sub titluri ca : 

finanța alfabeți-

curs de dezvol- 
alfabetele cele 

acestea.
nu a fost

Deși 
acela

(Agerpres)
'imiiiiiiiiiiiniiiiinn-------------

INFORMAȚII
Joi, reprezentanți ai presei din Ca­

pitală s-au întîlnit, în saloanele ho­
telului „Athenee Palace” cu condu­
cerea orchestrei simfonice „Gewand- 
haus" din Leipzig, care se află în 
turneu în

Dirijorul 
laureat al 
Germane, ..an, uncv—
torul orchestrei, au vorbit ziariștilor 
despre activitatea acestui vechi co­
lectiv artistic german.

★
In sala de comunicări a Muzeului 

de istorie a orașului București, as­
tăzi la ora 18 are loc comunicarea 
„Balade populare din colecția Insti­
tutului de folclor" pe care o va ține 
Alex. Amzulescu, cercetător științi­
fic la Institutul de folclor. Comuni­
carea este 
de științe

Leipzig, care se află în 
tara noastră.
orchestrei Heinz Bongartz, 
Premiului de stat al R.D. 
prof. Zumpe Karl, direc-

organizată de Societatea 
istorice și filologice.

★
secțiile de hidroterapie siPe lingă ... . . .

nămoloterapie, intrate recent în func­
țiune la stațiunea balneară Vatra 
Dornei, a fost dată zilele trecute în 
folosință o secție nouă de băi de lu­
mină pentru tratarea bolilor reuma­
tice.

★
în comuna Bălcești. reședința raio-> 

nului Olteț, a fost pusă la dispoziții 
publicului noua policlinică 1 
înzestrată cu aparatură și 
mentar modern.

★
Zilele acestea a fost dată 

sință noua clădire destinată 
prinderii poligrafice din 
Atelierele de lucru cu ferestre largi, 
luminoase și cu instalații moderne de 
■erisire, asigură condiții bune de 
muncă tipografilor constănțeni. Pen­
tru birourile întreprinderii și pentru 
redacția ziarului regional „Dobrogea 
Nouă" s-a construit de asemenea un 
loeal modern.

HJ *

raionali 
instru-

în folo- 
intre- 

Constanta

CUM VA FI VREMEA ?
dePentru zilele

13, 14 și 15 octom­
brie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme
schimbătoare. Cer 
temporar noros. Lo­
cal, in nord-estul

țării, vor cădea ploi slabe. Vînt 
potrivit, la început din sud și sud- 
est și apoi din sectorul nordic. 
Temperatura, staționară în prima 
parte a intervalului va fi apoi în 

%cădere.

xistă în tradiția indiană obi­
ceiul ca ziua începutului pri­
măverii să fie sărbătorită în 

chip original. La 1 martie, în fie­
care an, la marile serbări „holi“, 
oamenii relevă trezirea naturii, fo- 
losindu-se de vopselele cu care se 
stropesc reciproc. Pulberile și apele 
pe care le folosesc au darul de a 
simboliza sosirea anotimpului de 
care oamenii se bucură din toată 
inima. Primăvara învingătoare tre­
buie sărbătorită cu tot fastul! Și 
indienii, atît de meșteri în serbări, 
știu să facă acest lucru cu multă 
măiestrie.

Am fost martorul acestor serbări 
și m-am bucurat și eu de atenția 
dată celor din jur, luîndu-mi „ra­
ția" de vopsea pe hainele speciale, 
din pînză ieftină, îmbrăcată în acea 
zi. Numeroase picikari, adică pis­
toale pentru apă colorată, s-au în­
dreptat spre noi cei cîțiva romîni ce 
ne aflam pe străzile Delhiului. Pier­
dut în masa miilor de oameni, am 
simțit în jur valurile bucuriei popu­
lare, am simțit freamătul maselor 
de oameni liberi. Era sărbătorită nu 
numai primăvara ci, parcă, și anii 
aceștia, noi, cînd colonialismul a 
încetat să mai stăpînească, cînd și 
ultima posesiune colonială, Goa, nu 
mai este separată de restul patriei.

Pe străzile capitalei indiene se 
opriseră tongile, acele interesante 
vehicule cu două sau cu patru roate, 
în geamurile caselor rîdeau cei mai 
frumoși lothuși, radjkamal, în piețe 
cîntau cirutele, sunau tobele Khand- 
jari. Vizitînd orașe și sate indiene 
și reflectînd la tradiționalul „holi", 
mi-am dat seama de actualitatea 
simbolului său înoitor, pentru India 
eliberată de jugul colonial.

In actuala Indie se poate vorbi 
despre o industrie. Termenul nu mai 
este impropriu. Industria indiană se 
dezvoltă, folosind bogățiile sale na­
turale, relațiile prietenești eco­
nomice și culturale cu țările socia­
liste.

Romînia, țara aflată pe alt conti­
nent, este binecunoscută în India 
fiindcă relațiile noastre sînt mul­
tiple, după cum și India este din ce 
in ce mai familiară oamenilor ce 
trăiesc în jurul arcului carpatic. La 
Gauhati, prima rafinărie din secto­
rul de stat indian a fost proiectată 
și utilată îp întregime de țara noas­
tră pe baza acordurilor dintre cele 
două guverne. In schimbul altor 
mărfuri, livrăm echipament petro­
lifer, produse petrolifere.

Cu multă satisfacție am pășit, în­
tr-o după amiază călduroasă, pra­
gul unei expoziții de artă roma­
nească.

Inaugurarea s-a făcut afară, în­
tr-o grădină superbă, la umbra 
unor stufoși gulmuhar, cu flori 
roșii-purpurii.

Un cuvînt de aleasă prețuire a 
rostit atunci actualul președinte al 
Indiei.

Nu mică ne-a fost emoția, cînd

directorul bibliotecii universitare 
din Delhi a scos din rafturi cărți 
științifice editate în țara noastră. 
Străbătînd distanțe de mii de kilo­
metri, cărțile culese in tiparnițele 
moderne romînești poposiseră aici, 
în cetatea universitară indiană.

La o masă prietenească, in impo­
zantul hotel „Ashoka" nu bănuiam 
că în dreapta mea stătea un bun 
cunoscător al artei noastre. Era direc­
torul Institutului de Artă din Delhi 
care mi-a vorbit cu multă plăcere 
și admirație despre pînzele lui Gri- 
gorescu sau Aman, despre sculptu­
rile lui Brîncuși sau Jalea.

Am fost cîteva ceasuri în vizită la 
țăranii dintr-un sat numit Arjhon- 
da. Urmele traiului greu din trecut 
se mai vedeau încă în construcția 
locuințelor, în unele aspecte ale sa­
tului. Țăranii luptă însă să înlăture 
aceste urme, să dărîme zidurile care 
i-au ținut ca într-un țarc al igno­
ranței. Înconjurați de ei, a trebuit 
să dăm multe răspunsuri la între­
bările lor despre viața țăranilor 
noștri.

La Bombay, cîțiva tineri ne aș­
teptau la hotelul „Taj Mahal" pen­
tru a mai afla noutăți din Romînia. 
Ei fuseseră la Festivalul tineretului 
și studenților de la București și pă­
strau neșterse amintiri despre cele 
văzute.

Iată cîteva momente, cîteva fapte, 
care vorbesc sumar despre trăinicia 
legăturilor de prietenie indiano-ro- 
mîne. Sînt doar cîteva și poate nu 
dintre cele mai importante. Totuși 
ele demonstrează că între cele două 
țări, în ciuda depărtărilor, s-au gă­
sit mijloace temeinice de colabo­
rare prietenească, de înțelegere și 
cunoaștere reciprocă.

aceleași idealuri, idealurile libertă^ 
ții, ale păcii între popoare, ale 
prosperității și frăției între oameni. 
Poporul romîn a luptat pentru în­
făptuirea acestor idealuri. Dv., cara 
ați fost ținut în închisoare și în la­
găre de concentrare aproape 13 ani, 
ați luptat dîrz pentru aceleași idea­
luri.

Noi, indonezienii, am luptat de 
asemenea pentru libertate, frăție 
între oameni, prosperitate și drepta­
te. Muiți conducători ai poporului 
indonezian au zăcut în temnițe sau 
au luat calea exilului. Iată £15 ce, 
există atît de multe legături, atîtea 
simțăminte de înfrățire șl tovărășie 
între poporul romîn și poporul in» 
donezian.

Mîine veți părăsi Indonezia, cu 
toate eforturile mele de a vă reține 
aici mai mult timp.

Șederea dv. aici reprezintă o 
mare contribuție adusă la întărirea 
prieteniei dintre Indonezia și Romî­
nia și de aceea noi încercăm un 
sentiment de regret pentru că sîn- 
teți nevoit să plecați. Relațiile per­
sonale între conducătorii diferitelor 
state pot contribui la îmbunătățirea 
relațiilor internaționale. Am ținut 
să vă arăt cum trăiesc și muncesc 
indonezienii din Djakarta, Bogor, 
Bandung, Djokdjakarta, Bali, Su­
matra, Kalimantan, Sulavesi, Mo- 
luce etc. Am ținut să vă arăt bogă­
țiile acestei frumoase țări, pe care 
noi indonezienii o iubim atît de 
mult. Am ținut să vă convingeți 
direct de toate acestea.

Vizita dv. ia sfîrșit, a spus în 
încheiere dr. Sukarno. Veți fi de­
parte de ochii noștri, dar întotdeau­
na aproape de inimile noastre.

Apoi, președintele Sukarno a 
toastat pentru întărirea continuă a 
prieteniei dintre poporul romîn și 
poporul indonezian, în sănătatea to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
a tovarășului Ion Gheorghe Maurer.

In timpul, banchetului a domnit o 
atmosferă de caldă prietenie.

—--------- diiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiii —------------

In cîteva rînduri
• N. S. Ilrușciov a primit ieri, în 

cabinetul său de lucru din Kremlin, 
pe cunoscutul compozitor american 
Igor Ștravinski, cu soția. între N. S. 
Hrușciov și I. Ștravinski a avut loc 
o convorbire cordială. (TASS).

• Igor Ștravinski, soția sa si diri­
jorul Robert Kraft au plecat din 
Moscova ieri cu avionul la Paris, de 
unde își vor urma drumul în Italia. 
(TASS).
• în fata municipalității din New 

York ® avut l°c ° demonstrație neo­
bișnuită. în ciuda ploii torențiale 
peste 3 000 de polițiști și pompieri au 
organizat pichete timp de trei ore si 
jumătate în sprijinul cererilor pom­
pierilor de a li se majora salariile. 
(TASS).
• La Varșovia și-a încheiat lucră­

rile consfătuirea pe țară a președin­
ților consiliilor populare comunale 
care a discutat problemele dezvol­
tării producției agricole si în spe­
cial problemele modernizării agricul­
turii. La consfătuire a luat cuvîntul 
Wladyslaw Gomulka, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P. (Ag.).

• Statele Unite au anunțat că in­
tenționează să efectueze în zilele ur. 
mătoare o explozie nucleară la mare 
altitudine în regiunea insulei John­
ston. în comunicatul comisiei pentru 
energia atomică se arată că puterea 
exploziei încărcăturii nucleare va fi 
de cel pufin 1.000.000 de tone trini- 
trotoluen. (Ag.).
• După cum rezultă din ultimele 

date publicate de Biroul de statistică 
din Berlinul occidental in decurs de 
12 luni — pînă la sfîrșitul lunii iulie 
a.c., numărul populației Berlinului 
occidental a scăzut cu 20.942 de oa­
meni și a ajuns la 2.179.898 de oa­
meni. Din anul 1958 populația Berii- ~ 
nului occidental s-a redus cu 46 011 
oameni. (Ag.).
• La invitația guvernului japonez. 

Ia 11 octombrie a sosit la Tokio pre­
ședintele Mexicului. Lopez Mateos. 
(Ag).

• Ziarul „Les Echos" relatează că 
economiștii americani au evaluat la 
peste 15 milioane de dolari pe an 
pierderile de venituri din cauza se­
gregației rasiale. (Ag.).

® In Anglia a luat ființă un nou 
partid politic, care va purta numele 
de „Partidul Unit Britani-c”. în frun­
tea sa se află inginerul Frank Jor­
dan. care în prima sa declarație a 
făcut cunoscut că partidul va lupta 
hotărît împotriva aderării Angliei la 
Piața comună. (Ag.).

• 3 000 de student! ai Universității 
din Glasgow au trimis studentului 
negru James Meredith o telegramă 
în care își exprimă solidaritatea cu 
lupta lui curajoasă împotriva rasiști­
lor americani. (Ag.).

9 In noaptea spre 11 octombrie 
asupra Teheranului s-a abătut o pu­
ternică ploaie torențială însoțită de 
grindină și un vînt puternic. Tem­
peratura a scăzut brusc. Din cauza 
ploii torențiale unele cartiere ale 
orașului au fost inundate. Deocam­
dată nu se cunosc paaubele mate­
riale pricinuite de această calami­
tate naturală. (Ag.).CONST. SlRBU

La Bhilai a fost construit cu ajutorul Uniunii Sovietice un mare combinat 
siderurgic a cărui capacitate va crește în viitor pînă la 2,5 milioane 
tone de oțel pe an. In luna ianuarie a.c. acest combinat a dat producția 
inițial proiectată de un milion tone de oțel. în clișeu : un aspect al com­

binatului metalurgic din Bhilai.
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1 Lucrările celei de a 17-a
i sesiuni a Adunării Generale

NEW YORK 11 (Agerpres). — TASS transmite : La 10 octombrie 
COMITETUL POLITIC al Adunării Generale a O.N.U. a început să 
discute problema necesității imperioase de a se pune capăt experien­
țelor cu arma nucleară și termonucleară.
Reprezentantul INDIEI, care a 

luat primul cuvîntul, și-a exprimat 
speranța că, Comitetul va cere 
unanimitate puterilor nucleare 
realizeze un acord cu privire la 
cetarea experiențelor nucleare 
baza memorandumului celor 
țări neutre, prezentat Ia Geneva 
spre examinare Comitetului celor 18.

Delegatul S.U.A., Stevenson, a re­
petat vechea poziție a S.U.A. în pro­
blema controlului 
experiențelor subterane 
nucleară.

Apoi a luat 
tul UNIUNII SOVIETICE, 
Zorin. Statele noastre, a spus el, 
dispun de suficiente mijloace pre­
cise și sigure pentru a controla mo­
dul în care este îndeplinit acordul 
cu privire la interzicerea experien­
țelor nucleare. Chestiunea e că 
S.U.A. nu țin cîtuși de puțin seama 
de voința și dorința popoarelor ca 
arma nucleară să dispară de pe pla­
neta noastră, a subliniat Zorin. 
Principala dificultate care împiedi­
că realizarea acordului cu privire 
la încetarea experiențelor nucleare, 
a spus el, o constituie numai și nu­
mai poziția S.U.A. și a aliaților lor 
din blocurile militare.

Atitudinea Uniunii Sovietice față 
de experiențele cu arma nucleară 
este bine cunoscută : Vrem interzi­
cerea imediată și necohdiționată a 
tuturor experiențelor nucleare în 
atmosferă, sub apă, în spațiul cos­
mic și sub pămînt. Guvernul sovie­
tic, a spus în continuare V. A. Zo­
rin, a apreciat așa cum se cuvine 
eforturile țărilor neutre membre ale 
Comitetului celor 18 de a găsi o ie­
șire din situația care s-a creat la 
tratativele cu privire la încetarea 
experiențelor nucleare. Guvernul so­
vietic a răspuns favorabil la che­
marea statelor neutre și și-a expri­
mat hotărîrea de a examina propu­
nerile cuprinse în memorandumul 
celor 8 țări ca bază pentru conti­
nuarea tratativelor. Din discursul 
de astăzi al reprezentantului S.U.A. 
rezultă că partea americană consi­
deră memorandumul celor 8 țări o 
propunere absurdă, întrucît ea sub­
minează principiul controlului. Dacă 
puterile occidentale, a spus în con­
tinuare reprezentantul U.R.S.S

în 
să 

în- 
pe 

opt

asupra încetării 
cu arma

cuvîntul reprezentan-
V. A.

sînt gata acum să realizeze un 
acord cu privire la interzicerea tu­
turor experiențelor, cu arma nuclea­
ră, Uniunea Sovietică este de acord 
să semneze tratatul cu privire la in­
terzicerea experiențelor nucleare în 
atmosferă, sub apă și în Cosmos, 
urmind ca țările să-și asume obliga­
ția de a continua tratativele cu pri­
vire la interzicerea experiențelor 
subterane, bineînțeles, cu condiția 
ca atît timp cît se desfășoară trata­
tivele și pînă la realizarea unui 
acord cu privire la încetarea expe­
riențelor nucleare subterane, aseme­
nea experiențe să nu fie efectuate.

★
NEW YORK 11 — De la trimisul 

special AGERPRES C. RĂDUCANU : 
în ședința din dimineața zilei de 11 
octombrie la O.N.U. a continuat 
dezbaterea qenerală- Pînă acum au 
luat cuvîntul 78 de delegați și mai 
urmează să vină la tribuna Adunării 
încă 17 delegați. Se așteaptă ca 
dezbaterea generală să se încheie la 
mijlocul săptămînii viitoare.

Primul vorbitor al ședinței a fost 
ministrul de externe al REPUBLICII 
DOMINICANE. El și-a consacrat dis­
cursul demonstrației așa-zisului „pe­
ricol" pe care îl reprezintă Cuba 
pentru America Latină dar, bineîn­
țeles, a omis să se refere la contra­
revoluționarii ce sînt instruiți pe te­
ritoriul Republicii Dominicane.

în continuare a luat cuvîntul prin­
țul Faisal, vicerege și ministrul afa­
cerilor externe al ARABIEI SAUDI­
TE. El s-a pronunțat în favoarea unei 
acțiuni urgente a O.N.U. pentru eli­
berarea Apgolei, pentru încetarea 
discriminării rasiale în Africa de 
sud, pentru asigurarea suveranității 
și unității Congoului.

NEW YORK 11 — Trimisul spe­
cial AGERPRES, C. Răducanu, trans­
mite : COMITETUL POLITIC SPE­
CIAL a continuat astăzi dimineață 
dezbaterea generală asupra politicii 
de discriminare rasială a guvernului 
sud-african.

Primul a luat cuvîntul delegatul 
REPUBLICII ARABE UNITE, care a 
subliniat că a sosit timpul pentru ca 
hotărîrile Națiunilor Unite să fie im­
puse guvernului

în continuare
sud-afrlcan.
a luat cuvîntul dele­

gatul IRANULUI 
care a amintit că 
guvernul sud-afri- 
can continuă, se­
siune după sesiu­
ne, să calce în pi­
cioare rezoluțiile 
Națiunilor Unite.

A vorbit apoi 
delegatul UNIU­
NII SOVIETICE, 
Menșikov. El a a- 
rătat că în Africa 
de sud se află 
peste o jumătate 
milion de persoane 
arestate și a sub­
liniat că în po­
litica sa guver-

nul sud-african este încurajat 
de puterile occidentale, ale căror 
acrobații verbale desfășurate în 
Adunare nu pot ascunde interesele 
lor reale, economice și politice, în 
Africa de sud. Uniunea Sovietică
— a spus în încheiere Menșikov
— sprijină pe deplin propunerile fă­
cute în Adunare și în Comitet cu 
privire la adoptarea celor mai seve­
re sancțiuni împotriva Africii de 
sud, pînă Ia excluderea acestui stat 
din Organizația Națiunilor Unite.

Au vorbit apoi delegații LIBERIEI 
și CIADULUI, care au subliniat că 
a trecut timpul unor rezoluții sterile 
și al unor declarații platonice, că 
este cazul ca Națiunile Unite să în­
treprindă acțiuni hotărîte împotriva 
guvernului sud-african, pentru resta­
bilirea demnităților umane ale popu­
lației din Africa de sud.

★
NEW YORK 11 — De la trimisul 

special AGERPRES : COMITETUL 
NR. 3 a terminat discutarea proiectu­
lui de convenție asupra căsătoriei 
adoptînd o rezoluție către Adunarea 
Generală privind examinarea și rati­
ficarea ei de către toate statele. 
Convenția astfel aprobată are un 
preambul și zece articole privind li­
berul consimțămînt, vîrsta minimă și 
înregistrarea căsătoriei. Discuția în­
cepută la sesiunea trecută a O.N.U. 
s-a încheiat acum prin stabilirea 
clauzelor formale.

Se știe că la propunerea delega­
ției R. P. Romîne, sprijinită de un 
mare număr de delegați, a fost scoa­
să din convenție o clauză teritorială 
cu caracter colonialist' Votul care a 
avut loc zilele trecute a produs o 
serioasă înfrîngere puterilor occi­
dentale. Situația s-a repetat în șe­
dința finală a dezbaterii, la 10 oc­
tombrie, cînd o nouă propunere for­
mulată de profesorul Traian Ionașcu 
din partea delegației R. P. Romîne, 
sprijinită de Ghana, Indonezia șl Uniu. 
nea Sovietică, a fost aprobată prin 
votul Comitetului, în ciuda opoziției 
deleenților occidentali. Această pro­
punere se referă la articolul privind 
reglementarea de către Curtea Inter­
națională de Justiție a diferendelor 
ce s-ar ivi în aplicarea convenției și 
care în formularea propusă inițial 
intenționa să impună în mod unilate­
ral jurisdicția Curții și asupra celor­
lalte state care nu o recunosc. Acum, 
Comitetul a început dezbaterea ra­
portului Comitetului Economic 
Social al O.N.U.

Și

Intîlnirea cordială dintre Osvaldo Dorticos, președintele 
Republicii Cuba (dreapta) și Ahmed Ben Bella, primul 
ministru al R.D.P. Algeria (stînga). Intîlnirea a avut 
loc la New York unde cei doi oameni de stat, au 
participat la lucrările sesiunii Adunării Generale a 

O.N.U.

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
EVENIMENT NEOBIȘNUIT 

DEASUPRA ORAȘULUI 
VEST-GERMAN KOLN

desfășoară la Bruxel- 
a declarat reprezen- 

Heath. India și Pakis- 
să se introducă aceste

care 
este 

inter-
In

CU PRILEJUL VIZITEI
PREȘEDINTELUI MEXICULUI 

IN INDIA

AVIOANE MILITARE AMERICANE 
AU VIOLAT DIN NOU 

SPAȚIUL AERIAN AL CUBEI
HAVANA. — TASS : Ministerul 

forțelor armato revoluționare al Cu­
bei a anunțat că Ia 7 octombrie un 
avion militar american a încălcat 
spațiul aerian al Cubei. La ora 9. în 
dimineața de 9 octombrie, un alt 
avion cu reacție american a lansat 
9 rachete deasupra provinciei Oricn- 
te, la vest de baza maritimă militară 
americană Guantanamo. Ministerul 
forțelor armate revoluționare califică 
acest act ca o agresiune împotriva 
poporului cuban.

KOLN. — Agerpres : La 10 oc­
tombrie, atenția a mii de locuitori 
din orașul vest-german Koln a 
fost atrasă de un spectacol neo­
bișnuit. Deasupra orașului s-au 
înălțat rachete de care s-au des- 
prins patru parașute. Cu ajutorul 
acestora în văzduh au început să 
zboare lin steaguri roșii pe 
scria „P.C. din Germania 
partidul clasei muncitoare,
zis în Germania occidentală", 
același timp, deasupra orașului a 
căzut o ploaie de manifeste ale 
P.C. din Germania. Potrivit agen­
ției D.P.A., aceste rachete au fost 
lansate din diferite puncte din 
centrul orașului.

și Ceylon. Această propunere a fost 
făcută în cadrul tratativelor cu pri­
vire la aderarea Angliei la Piața co­
mună. care se 
Ies. După cum 
tantul Angliei, 
tanul au cerut 
modificări în acordul preliminar din­
tre Anglia și cele șase țări ale Pie­
ței comune.

DELHI - TASS : Menținerea 
păcii în lumea întreagă este în pre­
zent sarcina cea mai importantă a 
omenirii, se declară în comunicatul 
comun al președintelui Mexicului, 
Lopez Mateos, care a întreprins o 
vizită în India, și al primului mi­
nistru al Indiei. Ei și-au exprimat 
hotărîrea fermă de a continua efor­
turile în interesul realizării cît mai 
grabnice a unui acord cu privire la 
dezarmarea generală și totală sub 
un control internațional riguros și 
interzicerea totală a tuturor expe­
riențelor nucleare. Pentru menți­
nerea și realizarea programului de 
dezvoltare economică a țărilor slab 
dezvoltate, declară în comunicat 
Mateos și Nehru, este necesar ca 
relațiile dintre state să se clădea­
scă pe principiile egalității, colabo­
rării reciproc avantajoase, respec­
tării integrității teritoriale, suvera­
nității și neamestecului în treburile 
interne.

su- 
că-

EȘECUL UNEI MANEVRE 
A CĂPETENIEI FASCIȘTILOR 

ENGLEZI, MOSLEY
LONDRA. — Agerpres : Curtea 

premă a Angliei a respins apelul
peteniei fasciștilor englezi, Mosley, 
în legătură cu hotărîrea judecăto­
rească prin care nu s-a dat curs plîn- 
gerii lui împotriva ziarului „Daily 
Worker". Mosley a dat în judecată 
Partidul Comunist din Marea Brita- 
nie și ziarul „Daily Worker" încer- 
cînd să-i „tragă la răspundere" pen­
tru zădărnicirea unor demonstrații 
fasciste. El a căutat zadarnic să ob­
țină o hotărîre judecătorească ca zia­
rul „Daily Worker" să înceteze pu­
blicarea de materiale care demască 
activitatea fasciștilor.

De curînd partizanii păcii din Belgia au demonstrat împotriva milita­
rismului vest-german și a creării de baze militare vest-germane pe 
teritoriul belgian. Demonstranții au cerut încheierea tratatului de pace 
cu ambele state germane. în clișeu: Aspect din timpul unei 

demonstrații la Anvers

Dezbateri furtunoase in Bundestagu! vest-german

O PROPUNERE A ANGLIEI 
RESPINSĂ DE MEMBRII 

PIEȚEI COMUNE
Agerpres : Tarile 

au res- 
de An- 
„un ter- 
tarifulul 

de pro- 
Pakistan

BRUXELLES, 
membre ale Pieței comune 
pins, propunerea prezentată 
glia de a se amina pentru 
men rezonabil" aplicarea 
exterior comun la exportul 
duse industriale din India,

Chombe iși intărește forțele militare

MONOPOLIȘTH AMERICANI 
STORC PROFITURI URIAȘE 

DIN ȚĂRILE SLAB DEZVOLTATE
NEW YORK. — Agerpres : „Anul 

acesta — scrie ziarul „New York 
Herald Tribune", profiturile (mono­
polurilor din S.U.A. — n.r.) de pe 
urma investițiilor în străinătate se 
vor ridica la suma record de 3,6 mi­
liarde dolari". Ele vor fi în acest an 
mai mari cu 1,1 miliarde dolari față 
de cele 2,5 miliarde realizate în anul 
1958 și cu 2,1 miliarde dolari față de 
cele 1,5 miliarde dolari strînse în 
anul 1950. „în țările slab dezvoltate 
— arată ziarul — se 
mult mai mari decît 
vestite. Anul trecut, 
sumele investite s-au 
milioane dolari. în ce privește pro. 
fiturile, acestea au atins suma 
1.909.000.000 dolari".

obțin profituri 
capitalurile in- 
în aceste țări 
ridicat la 911

de

Raportul
NEW YORK 11

reprezentantului O. N. U. în
Trimisul special 

AGERPRES, C. Răducanu transmite : 
La O.N.U. a fost dat publicității ra­
portul lui Robert Gardiner, reprezen­
tantul Organizației Națiunilor Unite 
în Congo, care arată că activitatea 
de întărire a forțelor militare din 
Katanga continuă să aibă loc într-un 
ritm înalt, în ultimul timp. Din ra­
port reiese că recent a avut loc o

Un milion do metalurgiștî italieni in grevă
ROMA 11 (A- 

gerpres). Ieri a 
început cea de-a 
V-a grevă națio­
nală de 72 de ore 
a muncitorilor de 
la Uzinele parti­
culare metalurgi­
ce și constructoa­
re de mașini din 
Italia. La grevă 
participă aproxi-

! LUPTA PENTRU INSTITUIREA | 
I GUVERNELOR REGIONALE j 
L. Corespondență din Roma

De 14 ani partidul majoritar, par­
tidul democrat-creștin, împiedică 
realizarea guvernelor regionale, neres- 
pectînd astfel unul din cele mai im­
portante articole ale Constituției re­
publicane, Guvernele regionale, în 
condițiile Italiei, sînt indispensabile 
Vieții democratice a statului. Aceste 
guverne regionale trebuie să se o- 
cupe, ținînd seama de interesele 
populației, de problemele învăță- 
mîntului, de dezvoltarea urbanistică, 
și de anumite probleme agrare.

Intr-un articol al deputatului To­
gliatti, cu privire la guvernele re­
gionale, publicat în revista „Rinas- 
cita”, se spune : „Regiunile trebuie 
să fie create pentru că acesta este 
impus de Constituție, dar ele tre­
buie create în primul rînd pentru a 
pune la dispoziția maselor un nou 
organism de guvernare care să per­
mită rezolvarea într-un chip nou a 
anumitor probleme vitale, care să 
permită de a se contrabalansa acti­
vitatea 
vechilor grupări conservatoare 
preajma partidului democrat-creștin, 
care continuă să pună piedici și să 
frîneze dezvoltarea democratică și 
dezvoltarea economică a țării”.

Dar tocmai pentru că instituirea 
guvernelor regionale reprezintă un 
lucru atît de important și din punct 
de vedere al autonomiei locale, as­
tăzi grav sufocată, partidul majoritar 
încearcă încă să întîrzie realizarea 
lor, cu tot angajamentul cuprins în 
programul guvernului actual de cen­
tru-stînga, de a aproba legea pentru 
instituirea regiunilor înainte de sfîr- 
șitul acestei legislații, adică înainte 
de primăvară.

Intr-un comunicat recent condu­
cerea partidului democrat-creștin, 
sub presiunea curentului de dreap­
ta din sînul său, pune problema de 
a se condiționa realizarea guverne­
lor regionale de angajamentul parti­
dului socialist italian de a se alia 
cu partidul democrat-creștin chiar în 
regiunile unde socialiștii împreună

grupărilor reacționare și 
din

.1

mativ 1 milion de lucrători din in­
dustria metalotehnică, la fel ca și 
la cele patru greve precedente.

Greviștii sînt sprijiniți de toate 
cele trei centre sindicale principale 
ale țării — Confederația Generală 
a Muncii din Italia, Confederația 
sindicatelor oamenilor muncii din 
Italia și Uniunea Italiană a muncii.

Unitatea și coeziunea oamenilor 
muncii au și dat primele roa­
de : atît administrația 
nulul „Fiat" și a 
structoare de mașini 
cît și patronii altor 
întreprinderi metalurgice 
structoare de mașini din 
Bologna, Veneția, Genova, 
și Trieste au declarat că acceptă re­
vendicările principale ale oamenilor 
muncii.

concer- 
firmei con- 

. „Olivetti",
27 de 

și con- 
Florența, 
Modena

Congo
MII DE ȚĂRANI OLANDEZI 

IN PRAGUL RUINEI

p

vastă acțiune de construire de aero­
porturi și șosele strategice, cumpă­
rare de avioane și angajarea conti­
nuă de mercenari. Astfel, se semna­
lează în raport că guvernul sud-afri­
can a vîndut lui Chombe 12 avioane 
care au ajuns în Katanga prin An­
gola. Avioanele sînt de fabricație 
americană, echipate cu arme și ra­
chete de fabricație franceză. Un fur­
nizor vest-german de avioane este, 
de asemenea, citat în raport că ar fi 
pus la dispoziția lui Chombe un nu­
măr de aparate. Numărul mercenari­
lor a atins din nou cifra maximă din 
trecut, ■ in ciuda repetatelor avertis­
mente adresate de către Națiunile 
Unite. Aceste fapte și altele nume­
roase prezentate în raport confirmă 
în fond incapacitatea dovedită pînă 
acum de O.N.U. de a pune capăt re­
beliunii katangheze, de a restabili 
unitatea Congoului sub autoritatea 
guvernului central.

Se pare că raportul lui Gardiner 
va fi supus vineri de U Thant Comi­
tetului consultativ al Națiunilor Unite 
pentru Congo, după care ar putea 
avea loc o ședință a Consiliului de 
Securitate — singurul organ în drept 
să ia 
alte
secesiune a guvernului katanghez.

HAGA. — Agerpres : Mii de țărani 
olandezi se află în pragul ruinării, 
scrie ziarul „Het Vrije Volk“. In 
multe regiuni ale tării, veniturile 
fermierilor s-au redus de două ori în 
comparație cu anul trecut. Si mai 
alarmante sînt pronosticurile pentru 
anul viitor. Retragerea subvențiilor 
de stat, prețurile de achiziționare ex­
trem de reduse pentru produsele a- 
gricole, precum și alte măsuri ale gu­
vernului dictate de legile Pieței co­
mune, subminează gospodăria fermie­
rilor. scrie ziarul.

BONN 11 (Agerpres). — în Bun- 
destagul vest-german s-au desfășu­
rat joi dimineața „dezbateri furtu­
noase", după cum relatează U.P.I. 
în legătură cu declarația de politi­
că externă a cancelarului Adenauer 
în care acesta a preconizat conti­
nuarea de către Bonn a politicii 
care se opune oricăror 
menite să contribuie la reglemen­
tarea problemei germane și a situa­
ției din Berlinul occidental.

Președintele P.S.D.G., E. Ollenha­
uer, a încercat să creeze aparența 
unei „opoziții" față de linia lui 
Adenauer, 
său „deziluzia" 
guvernamentală, 
făcută de el nu 
principială a 
Mai mult decît 
că în principalele 
există divergențe" între coaliție și 
opoziție. Discursul lui Ollenhauer a 
abundat în atacuri ostile împotriva 
Uniunii Sovietice și mai cu seamă 
împotriva R. D. Germane. De fapt 
Ollenhauer a cerut guvernului R. F. 
Germane să promoveze o politică 
„mai rigidă" față de lagărul socia­
list.

în continuare președintele 
P.S.D.G. a criticat poziția lui Ade­
nauer ostilă față de Anglia în pro­
blema participării Angliei la Piața 
comună.

Adenauer, care a luat apoi auvîn- 
tul, a declarat că problemele ridi­
cate de Ollenhauer trebuie discutate 
într-un cadru mai restrîns și nu

inițiative

„opoziții" față 
exprimînd în discursul 

față de declarația 
Dar în expunerea 
a existat o critică 
politicii Bonnului, 
atît, el a subliniat 

probleme „nu

vreo hotărîre cu privire la 
acțiuni împotriva politicii de

O REZOLUȚIE BELICOASĂ 
ADOPTATĂ

DE SENATUL AMERICAN
WASHINGTON — Agerpres : Se­

natul Congresului S.U.A. a aprobat 
la 10 octombrie așanumita rezoluție 
cu privire la Berlin, aprobată la 5 
octombrie de către Camera Repre­
zentanților. Procedura aprobării re- 
zoluției nu a durat decît trei minute. 
După cum relevă agențiile de presă, 
Senatul a aprobat fără dezbateri a- 
ceastă rezoluție belicoasă, care sub­
liniază că Statele Unite se vor îm­
potrivi „prin orice mijloace necesare, 
inclusiv armele" încălcării „dreptu­
rilor" lor în Berlin.

Evenimentele din R. A,

era 
în 
ca

trebuie supuse unei discuții largi' 
în Bundestag.

Adenauer, relatează FRANCE 
PRESSE, a ripostat cu o violență 
fără precedent, deși intervenția sa 
în cadrul dezbaterilor nici nu 
prevăzută. Cancelarul a folosit 
discursul său expresii apreciate
jigniri la adresa președintelui parti­
dului social-democrat, declarînd că 
se înțelege mai bine cu primarul 
Berlinului occidental, Brandt, care 
a spus el, „este mai competent 
decît deputatul Ollenhauer". „In 
urletele de protest ale opoziției, re­
latează FRANCE PRESSE, Adenau 
uer, adresîndu-se social-democra-* 
ților, a declarat pe un ton insolent; 
„puțin îmi pasă dacă v-am jignit 
sau nu". în legătură cu aderarea 
Angliei la Piața comună el a spus 
că „la Bruxelles tocmeala va mai 
dura, și să nu credeți că 
vrea să ni se alăture din 
umanitare". Pentru prima 
Adenauer a declarat în public, re­
latează U.P.I., că se teme că „cei 
șase" se vor afla în minoritate dacă 
Anglia va intra în Piața comună și 
va atrage după sine și celelalte țări 
din asociația comerțului liber. In, 
cuvîntarea sa, ministrul economiei* 
Erhard, a recunoscut că economia 
R.F.G. trece printr-o perioadă „di-* 
ficilă" și, relatează FRANCE PRE­
SSE, „și-a exprimat teama că din 
cauza declinului care domnește în 
unele ramuri industriale, numărul 
șomerilor va crește și va începe o 
perioadă de incertitudine".

Anglia 
motive 

oară

MAJORITATEA PARTIDELOR DIN FRANȚA SE PRONUNȚĂ
ÎMPOTRIVA MODIFICĂRII CONSTITUțIEI

PARIS 11 (Agerpres). — Aproape 
toate partidele și grupările politice 
din Franța se pronunță împotriva 
proiectului antidemocratic de re­
formă a constituției, elaborat de 
președintele de Gaulle. Ele cheamă 
poporul francez să spună un „NU“ 
hotărît la referendumul în această 
problemă care va avea loc la 28 oc­
tombrie. Acest lucru a fost anunțat 
la 10 octombrie în cadrul conferin­
ței de presă organizate de liderii 
partidelor și grupărilor care au pre­
zentat în Adunarea............. .
nea de neîncredere 
pidou.

La conferința de 
cipat liderii partidului socialist, MRP,

Națională moțiu- 
în guvernul Pom-

presă au parti-

Yemen
cu comuniștii reprezintă majoritatea. 
In feluț acesta, 
minare față de 
fel ar urma să 
ponența acestor

Biroul Politic 
nist Italian a adoptat o rezoluție, în 
care caracterizează această acțiune 
a partidului democrat-creștin ca un 
șantaj.

Respectarea aplicării Constituției 
nu poate să constituie obiectul unei 
tîrguieli între forțele politice — se 
spune în rezoluția Partidului Comu­
nist.

In parlament, în Comisia Afaceri­
lor Constituționale, Maximo Ca- 
prara, secretar al grupului parla­
mentar comunist, a intervenit, spu- 
nînd că Partidul Comunist revendică 
realizarea imediată a guvernelor re­
gionale.

De o importanță deosebită a fost 
inițiativa luată de municipalitatea 
din Milano (care este condusă de o 
administrație ale căror forțe politice 
sînt cele ale guvernului central, a- 
dică forțele de centru-stînga), care 
a convocat o întîlnire a primarilor 
și consilierilor municipali din în­
treaga regiune a Lombardiei, ca să 
revendice realizarea imediată a gu­
vernului regional și să invite guver­
nul să respecte Constituția. Comen- 
tînd rezultatul acestei întîlniri, 
Quercioli, secretar al comitetului re­
gional din Lombardia al Partidului 
Comunist a spus : „Această întîl­
nire a dovedit că astăzi există cea 
mai completă unitate între comu­
niști, socialiști, o mare parte din 
partidul democrat-creștin și partidul 
social-democrat care cer ca guver­
nul și parlamentul să aprobe ime­
diat hotărîrea relativă la crearea 
guvernelor regionale”.

Lupta pentru instituirea guverne­
lor regionale nu este încă cîștigată. 
Ea necesită încă acțiuni largi și nu­
meroase.

o discri- 
care ast- 
din com- 
regionale.

ei propun 
comuniști, 
fie excluși

guverne
al Partidului Comu-

DINA FORTI
11 octombrie 1962.

o

McNamara recunoaște...
WASHINGTON II (Agerpres). — 

TASS transmite: Luînd cuvîntul la 
adunarea anuală a Asociației arma­
tei americane, McNamara, minis­
trul de război al S.U.A. a dat de 
înțeles, fără echivoc, că armata 
americană are sarcina să lupte îm­
potriva mișcărilor naționale de eli­
berare. Armata, a spus el, trebuie 
să fie modernizată, pentru a fi gata 
să reprime orice acțiuni insurecțio­
nale și să ducă războaie limitate.

McNamara a anunțat că alocările 
pentru armamentul și echiparea ar­
matei americane pe anii 1962 și 
1963 au sporit cu 65 la sută în com­
parație cu anul 1961. Potrivit cuvin­
telor sale, unitățile speciale de lup­
tă împotriva partizanilor numără în 
prezent efective de patru ori mai 
mari decît în anul 1961.

CAIRO 11 (Agerpres). — Cores­
pondentul din Cairo al agenției 
FRANCE PRESSE anunță că, po­
trivit unor surse bine informate 
din Cairo, forțele emirului Hasan 
cu sprijinul trupelor lordaniene și 
trupelor Arabiei Saudite, 
tancuri și tunuri primite 
dania, Arabia Saudită și 
tectoratul englez Aden, 
prins atacuri în nordul 
Yemenului.

folosind 
din Ior- 
din pro- 

au 
Și

între- 
estul

I

★
(Agerpres). — 

presa și radioul,
CAIRO 11 

cum anunță 
lungul frontierei yemenito-saudite 
continuă lupte înverșunate între tru­
pele guvernamentale ale Yemenului 
și detașamentele de mercenari. Cu 
sprijinul trupelor saudite și iorda- 
niene dotate cu armament american 
și englez, mercenarii încearcă să
creeze pe teritoriul Yemenului un
cap de pod în vederea înaintării în 
interiorul țării. Pînă 
toate eforturile lor 
nice.

Luptele se duc în

După 
de-a

în prezent însă 
au fost zadar

giunea orașului Saada din nordul 
Yemenului. Totodată mercenarii în­
cearcă să treacă frontiera în regiu­
nea orașului Mariba (din estul Ye­
menului).

La 10 octombrie ca și în zilele pre­
cedente, avioanele trupelor guverna­
mentale au continuat să atace con­
centrările trupelor agresoare în re­
giunile situate de-a lungul frontierei 
nordice a Yemenului. A fost distrus 
un detașament al 
lordaniene care a 
frontiera și să se 
veche fortăreață.

După cum anunță din Sanaa co­
respondentul agenției M.E.N., un 
purtător de cuvînt al guvernului 
yemenit a declarat că în foarte 
scurt timp trupele guvernului revo­
luționar vor curăța complet de mer­
cenari regiunea orașelor Mariba și 
Djau. Aici au loc în ultima vreme 
ciocniri între trupele guvernamenta­
le și beduini sprijiniți de emirul din 
Beihan, cu ajutorul armamentului 
pus la dispoziție de autoritățile 
gleze.

trupelor saudito- 
reușit să treacă 
întărească într-o

special în re-
en-

Iată un aspect al piețiî principale a orașului Sanaa, capitala Republicii Arabe Yemen. In fața Academiei 
militare și a clădirii în care se află sediul guvernului revoluționar al R.A. Yemen, staționează tancuri și 

mașini militare gata să intre în luptă pentru apărarea Republicii.

La 10 octombrie El-Baidany, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri, 
a dezmințit știrea transmisă de pos­
tul de radio Amman care anunța că 
trupele prințului Hassan, preten­
dentul la tronul Yemenului, ar fi 
ocupat orașul Saada în apropiere de 
frontiera cu Arabia Saudită. El a 
spus că trupele guvernamentale con­
trolează întregul teritoriu național al 
Yemenului și a subliniat că știrile 
false difuzate de posturile de radio 
și agențiile de presă ale țărilor im­
perialiste și regimurilor reacționare 
urmăresc să submineze moralul 
poporului yemenit.

★
BEIRUT 11 (Agerpres). — TASS 

transmite: Potrivit știrii apărute în 
ziarul ,,A1-Anwar", la baza america­
nă din Dhahran, care în aprilie a.c. 
a fost predată formal Arabiei Sau­
dite, se concentrează infanteria ma­
rină americană, ta această bază a 
lost transportat armament greu. Zia­
rul face legătura între transportul 
de trupe și armament american la 
Dhahran și evenimentele din Ye­
men.

partidului radicalilor și radical-socia-* 
liștilor, grupului „Concilierea demo­
cratică", partidului republicanilor in­
dependenți și grupului „Partidul 
liberal european".

în cuvîntarea sa, Guy Mollet, 
secretar general al Partidului so­
cialist francez, a calificat proiectul 
lui de Gaulle ca o încălcare fățișă 
a constituției în vigoare. Constituția 
este de fapt distrusă, a declarat el. 
Ea nu poate să existe dacă nu există 
garanții că va fi respectată, 
tind de ainenințarea lui 
că își va părăsi funcția 
referendum proiectul său 
truni un număr suficient 
Guy Mollet a subliniat: 
existat și înainte și va 
după actualul președinte al republi­
cii".

Luînd apoi cuvîntul, Maurice 
Renă Simonnet, secretarul general 
al MRP, Bertrand Motte, pre­
ședintele grupului parlamentar al 
republicanilor independenți, Maurice 
Faure, președintele partidului radi­
calilor și radical-socialiștilor, și alții 
au arătat că sub pretextul modifică­
rii formei de alegere a președintelui 
republicii, de Gaulle intenționează 
să obțină concentrarea întregii 
puteri în mîinile unei singure per­
soane care s-o exercite fără nici un 
control și care să fie de fapt un 
monarh neîncoronat. •

în cursul aceleeași zile, Biroul 
național al Partidului Socialist Unifi­
cat a adresat unor partide politice 
și organizații sindicale o scrisoare 
în care propune ca în ajunul refe­
rendumului să se desfășoare o cam­
panie comună sub lozinca „împo­
triva monarhiei degaulliste, împo­
triva revenirii la trecut, pentru o 
democrație nouă".

Amin-' 
de Gaulle 

dacă la 
nu va în­
de voturi* 
„Franța a 
exista și

0 colaborare nefastă

★
CAIRO 11 (Agerpres). — TASS 

transmite : Republica Arabă Unită 
sprijină prin toate mijloacele sale 
Yemenul pentru a-1 ajuta să res­
pingă agresiunea, a declarat la 10 
octombrie Aii Sabri, primul mini­
stru al R.A.U. Această declarație a 
fost făcută în urma ședinței Con­
siliului prezidențial al R.A.U. care 
a avut loc sub președinția lui 
Nasser. La ședință a fost dezbătută 
problema actualei agresiuni a Ara­
ble! Saudite și Iordaniei la fron­
tierele de nord ale Yemenului și 
amestecului străin din partea de 
sud în treburile interne ale Repu­
blicii Yemen.

PARIS 11 (Agerpres). — TASS \ 
transmite : în Departamentul Haut- 
Rhin există un centru militar de cer. 
cetări științifice la care specialiștii 
francezi lucrează asupra per­
fecționării celor mai moderne ti. 
puri de arme împreună cu un grup 
de oameni de știință din Germania 
occidentală. Ziarul „L ’ HUMANITE" 
arată că aceste cercetări, care con­
tribuie la sporirea potențialului mi­
litar al R.F.G., se desfășoară sub 
forma „colaborării" între Franța și 
Germania occidentală. Conducerea 
acestor lucrări este asigurată de cer­
cetători vest-germani.

Ziarul comunică că oamenii de 
știință din Germania occidentală au 
luat pînă-n prezent parte la elabo­
rarea unui proiectil teleghidat anti­
tanc. Ei au acces la poligonul mili­
tar din Colomb-Bechar. Repre­
zentanții R.F.G. vor supraveghea de 
asemenea experimentarea rachete­
lor la baza recent creată în Landes 
(din sud-vestul Franței)
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